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Hét impozáns néppléscn tüntetett vasárnap Debrecen 
demokratikus polgársága ás munkássága a reakció ellen
A Városi Ellenzék szónokai nagyhatású beszédeikben kifejtették várospolitikai programjukat — 
Holló János leleplezte az egységespártot, amely paktumot akart kötniía szociálistákkal a demokra­
tikus polgárság hátbatámadása céljából — Hegymegi Kiss Pál szerint a Városi Ellenzék a de­
mokráciát, a takarékosságot és a klikuralom kizárását akarja megvalósítani a város vezetésében

\

A Városi Ellenzék vezetősége vasárnap kút 
nagyszerűen sikerült, hatalmas népgyülés ke­
retében számolt he híveinek tömege előtt vá­
rospolitikai programjáról és célkitűzéseiről. — 
Mindkét gyűlés iránt óriási érdeklődés nyilvá­
nult meg Debrecen ellenzéki polgársága és 
munkássága körében. Ez a két nepgyiilés bi­
zonysága volt annak, hogy a Független Pol­
gári Párt és a Szociáldemokrata Párt válasz­
tási szövetkezése a közönség teljes helyeslésé­
vel találkozik, mert

a népgyülések hangulata izzó an lelkes volt 
s a szónokok beszédét szinte mondaton­
ként szakította meg a zugó helyeslés, 

vagy a dübörgő tapsvihar. 
Seregszemle is volt ez a két népgyülés, mert 
azon résízt vett Debrecen dolgozó polgársá­
gának minden osztálya: szellemi nfunkások* 
gazdák, iparosok, kereskedők, ipari és föld­
munkások. Jellemző a Városi Ellenzék nép­
szerűségére az is. hogy

rendkívül nagy száma no jelent meg a 
hallgatóság soraiban,

akik feszült figyelemmel hallgatták a szóno­
kok fejtegetéseit.

A Városi Ellenzék első népgyiilését délelőtt 
II órára hirdették a DKASE Piac uccai ten- 
liiszpályájára. A kitűzött helyen a ncpgyiilést 
nem lehetett megtartani a zuhogó cső miatt, 
azonban a rossz idő ellenére is sűrű sorokban 
sereg lett az érdeklődők tábora a népgyülés 
színhelyére azzal az elhatározással, hogy 
esernyő alatt hallgatják végig az ellenzék ve­
zéreinek szónoklatait. A Városi Ellenzék veze­
tősége azonban úgy határozott, hogy a sze­
les és esős időben nem tartja meg szabad ég 
alatt a ncpgyiilést, hanem annak színhelyét át­
teszi a Függetlenségi Körbe.

Az érdeklődök ezután zsúfolásig megtöl­
tötték a riiggetlenségi Kör összes helyisé­
gei!, nem volt egy talpainttnyi üres hely 
sem, még a lépcsöhdz is tömve volt hall­
gatókkal, akik közül több százan kényte­
lenek voltak visszafordulni, mert. már a 

'épcsöházban sent jutott számukra hely.

Dr. Erdős József 
megnyitó beszéde

Délelőtt pontban 11 órakor nyitotta meg dr.‘ 
Ercfőss József ügyvéd a népgyiilést. Megnyitó 

beszédében hivatko­
zott Bethlen grófnak 
a parlamenti külügyi 
bizottságának pénte­
ken tartott ülésére, 
amelynek során a mi­
niszterelnök a titkos 
választójogot szo­
ciáldemokrata köve­
telésnek bélyegezte s 
Kossuthra hivatko­
zott, akinek követelé­
seiben Bethlen gróf 
szerint nem szerepel 
az általános titkos 
választójog. Dr. Fr-

ben a Pesti Hírlap hasábjain követelte a 
szabad és általános választást s azt, hogy 
a választójog ne legyen vagyoni cenzus­

hoz kötve.
Mit szólna vájjon Kossuth Lajos a mostani 
választási rendszerhez, amelynek alapján 
négyszázharininckét virilis ugyanannyi város­
atyái küld a törvényhatóságba, mint 30.000

polgár és munkás, nem is szólván arról, hogy 
ezen kivid a városatyák igen tekintélyes része 
hatósági személyekből és az érdekeltségek ki­
küldötteiből fog rekrutálódni. A Városi Ellen­
zék a reakció ellen küzd és azt minden de­
mokratikus érzésű polgárnak és munkásnak 
kötelessége támogatni Debrecen város jövő 
hol dogul ása ér dekébe 11.

Hegymegi Kiss Pál hatalmas beszéde

Dr. P ráüss József.

dőss József szerint
a miniszterelnök súlyos történelmi tévedés 
áldozata, mert Kossuth Lajos már !S4l-

Viharos ováció közben emelkedett szólásra 
dr. Hegymegi Kiss Pál országgyűlési kép­
viselő, aki az ünneplés lecsillapodásával a 
következő beszédet mondotta:

— Tisztelt polgártársak, kedves válasz­
tóim! Egy ember, aki ma Magyarországon 
ezidőszerint az összes hatalmat kezében tartja, 
hogy az ingó hatalomhoz való görcsös ra­
gaszkodásában védekezzék, nem átalotta 
Kosuth Lajos emlékét is lekisebbiteni.

Ne hasonlítsa ö magát Kossuth Lajoshoz, 
mert kicsi államférfin ö hozzá képest.

(Úgy van! Úgy van!) Kossuth 48-ban az 
egyesülési és gyülekezési szabadságot egy 
nemzet hő óhajtásához képest egy pillanat 
alatt megtudta valósítani, azonban az a rend­
szer, melyet ő védelmez, 67 óta csak rende- 
lctekkel tudja csak szabályozni ezt a legde­
mokratikusabb polgári jogot. Ez a magyará­
zata annak, hogy most, amikor Debrecen de­
mokratikus, liberális polgársága és dolgozd 
munkássága összefog, nekem mint képviselő­
nek keil jönnöm és beszámolói tartanom, hogy 
itt önöknek, a városi ellenzék igazságairól 
szólhassak. Előre is jelzem, hogy ez csak 
egyik beszámolóm, a másikat csak pár hét 
múlva tartom meg. Most csak egy mérleget 
állítok fel: a helyze a teljes gazdasági válság, 
a maga összes csökevénycivel, hibáival és 
bűneivel.

Minden dolgozó réteg egyformán nyomorog 
és ha a helyzet igy halad, mindenki kol­

dusbotot vehet a kezébe.
(Nagy helyeslés.) A másik hiba a tehetetlen­
ség teljes beismerése: egyetlen egészséges 
reform sem jön a vezetők szájából. A har­
madik. hogy

ahelyett, hogy ezzel a rettenetes helyzet­
tel foglalkoznának, csökönyösen ragasz­
kodnak ahoz a hatalmi rendszerhez, mely 

teljesen túlélte magát.
Ezzel a Bethlen rezsim képét teljesít megfele­
lően adtam önöknek. (Viharos helyeslés.)

Magyarországnak nem kell 
semmiféle diktatúra

Most csak az utóbbi idők eseményeit te­
szem szóvá .amikor az önzetlenség kotiirnu- 
sába öltözve, Gömbös Gyulát hadügyminisz­
terré nevezték ki.

Ne feledje cl Bethlen gróf cs társasága, 
hogy Magyarország parlamentáris állam 
és ide semmiféle diktatúra nem kell. fa­

sizmus sem kell.
(Le vele!) A hadsereg a hazát vau hivatva 
védelmezni és ebben a szent hivatásában be­
csüljük, de a parlamentarizmus semmiféle

fegyver áltat meg nem hiúsítható. (Viharos 
helyeslés.)

Ez a város ezeket az Ősi alkotmányos
vívmányokat, minden kalandos vállalkozá­

sokkal szemben megfogja védelmezni.
.Hosszan tartó helyeslés.) Az egész világ bé­
két akar, a demokrácia lobogója uralkodik 
mindenütt és nekünk is ez alá kell állam", hogy 
a trianoni igazságtalanságokat megváltoztas­
suk. Bűn lesz a demokratikus áramlatnak el­
lene szegülni és nagyon jól mondják külföldi 
barátaink, hogy végzetes lépés részünkről, 
hogy ne haladunk ebben az irányban.

Rothermere lordot a sárba 
akarják gázolni

— Az a rendszer, mely makacsul ragaszko­
dik a hatalomhoz, ezeket a külföldi államfér­
fiakat Rothermere lordot (Nagy éljenzés.) 
könnyelműen a sárba gázolni törekszik és 
mégis

hiába tobzódnak a reakcióban, már lát­
juk a hajnalhasadását, annak a gondolat­
nak a megvalósulását, hogy a magyar 
nemzet nem Bethlen Istvánt és társait 

jelenti, hanem a dolgozó nép millióit.

Mi felvesszük a harcot a reakció elszánt ful­
lajtárjaival és Debrecenben példát fogunk mu­
tatni az egész országnak, hogy a demokratikus 
irány az igazi magyar irány.

A revízió kérdésében, ami minden ma­
gyar embernek egyik legszentebb gondolata, 
ui tanokat kezdenek hirdetni. Ezek az uj ta­
nok: egyszerre mindent vagy semmit. Holott 
nekünk mindazokat a helyzeteket, melyekből 
az országnak haszna lehet, ki kell használni és 
elő kell segítenünk, hogy a Csonki.ország ha­
bár részleteiben is, de erőre kaphasson. Ami­
kor minden foglalkozási ág nyomorog, akkor 
ők gazdasági export megszervezése címén 
egp csomó uj hivatalt csinálnak és megcsi­
nálták ezt a gyönyörű uj közigazgatási tör­
vényt, aminek alapján önök választani fog­
nak. Jól tudja minlcnki, hogy ez a törvény 
visszafejlődést jelent, inert hiszen 432 virilis 
ugyanannyi jogot gyakorol, mint 26.000 vá­
lasztópolgár. Kérdem tehát, nem az volt-é a 
helyes, hogy összefogjon a dolgozó polgárság 
és munkásság és megalakuljon a városi el­
lenzék és megmentése azt a 72 helyet, amely­
nek révén a törvényhatóságban a lakosságnak 
is szót biztosíthat? (Viharos helyeslés.)

Az egyre emelkedő közterhek koldussá teszik 
a már amúgy is laposzsebü lakosságot
Most tehát a hetvenkét helyért folyik a 

küzdelem.
Az a hetvenkét íérfin, aki a mi lisztünkön 
szerepel, ha bejut a városházára, nem a 
lejbólintójánosok szerepre vállalkozik, nem 
lógnak mindent alázatosan helybenhagyni, 
hanem ószintén, becsületesen és legjobb 

tudása szerint kritizálni akarnak. 
Nekünk hetvenkét harcos férfiúra van szüksé­
günk. akik s/ivvel-lélckkcl mernek és tudnak 
küzdeni Debrecen dolgozó társadalmának ér­
dekeiért, a város szociális fejlődéséért, a város 
háztartásában szükséges takarékosságért és 
'egyéb hasonló szempontokért, amelyek a la­
poszsebü polgárságnak és munkásságnak ér­
dekeiben valók. A város háztartásának taka­
rékos és racionális vezetése Debrecen lakói­
nak exisztenciális érdeke, mert

mit érünk majd akkor a szép uj város­
házával és más egyéb tervbe vett csil­
logó középületekkel, ah az eg.vre emel­
kedő közterhek koldussá teszik a lakossá­

got? (Úgy van! Úgy van!)
Az a kérdés most már tehát, liogx szükség 
van-e egy nagy és erős városi ellenzékre? 
Magyarországon sehol sem volt arra példa, 
ami Debrecenben történt, hogy

amikor a többségi párt a korcsmákban el­
helyezett hivatalos párthelyiségeiben tar­
tott áinom-áánomokon a keblére ölelte a 
kisembereket szép frázisok kíséretében. 
ugyanakkor kihagytak a válaszlók sorá­

ból 8000 embert.

Forszé nem a nagy vagyonú előkelőségek so­
rából, hanem a gondokkal kiizködő kisemberek 
tömegéből, mert

a túloldalon arra számítottak, hogy ezek­
nek a jogi osztott páriáknak a mindennapi 
páriáknak a mindennapi kenyerük bizto­
sítása nem enged majd iáöt arra, hogy 
hivatalról hivatalra szaladgáljanak repc- 

rdllatni.

De végzett a tuloldal még egy remek munkát 
az uj kerületi beosztással, amely élesen szén­
ben áll Debrecen város történelmével és szel­
lemével. Az uj kerületi beosztást kizá­
rólag a hatalmi érdekük diktálta. Az volt az 
elgondolásuk, hogy azokhoz a kerületekhez 
csatolják «I tanyák gazdaközönségét, ahol fő­
leg ipari munkások laknak.

Arra számítottuk ugyanis, hogy ha igy 
szembe állilják cgy-cgy kerületben a füg­
getlen polgári érzelmű gazdaközönséget a 
túlnyomóan szociáldemokrata érzelmű 
munkássággal, akkor ez a két tábor ösz- 

szemurja egymást a választás alatt.
Az is jellemző a tuloldali urakra, hogy az én 
választókerületemből elcsíptek egy bizonyos 
szánni bizottsági helyet, azt átcsatolták a régi 
úgynevezett harmadik kerületbe, ahol még sok 
íiiggfi ember van s akiket esetleg terrorizálni 
lehet a választások alatt. Az ui kerület be­
osztás szerint

az én körzetem hiába szállít ugyanannyi 
szavazót a szavazó urnákhoz, mint az
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Soltész tábori püspök vasárnap Debrecenben tartózkodott. Tiszteletére a vegyesdandar pa 
Siposs Árpád altábornagy, dandárparancsnok, Soltész tábori püspök, Horváth László tábdrnok.

tiszti ki'.s inóban.. Baloldali képünk (jobbról balra): vitéz 
csoportja. (A Debreceni Független Újság felvételei.)

ancsnoka diszebédel adott a 
Jobbról a tisztek egy

bizonyos függő emberekkel megspékeli ke­
rületI mégis sokkal kevesebb tagol küld a 

közgyűlésbe.
Majd meglátjuk a választások után, hogy ez 
a ravasz számítás beválik-e. A párbajnál, a 
középkornak umei a megmaradt csőké vén ye­
néi, a szemben álló felek egyenlő fegyverekkel 
küzdenek a becsület és a lovagiasság alapján. 

Lz a választási küzdelem azonban még a 
középkori lovagiasság jellegét sem viseli 
magán, mert amíg a túlsó oldal nyakig fel 
van fegyverkezve, addig tőlünk agyafurt 
praktikákkal és cseltevésekkel még az

'yenlő fegyverkezés lehelőség 
vonják.

Hz alkalommal nem szabad megfeledkezni az 
ajánlási rendszerről sem. amely a titkosság 
elvének valóságos felrúgása, hiszen közülünk 
néhány ezer polgárnak és munkásnak kellett 
felfedni már a választás előtt a politikai hit­
vallását s mindennek tetejébe, amikor tegnap 
bevitték az ajánlásainkat, hát kiderült, hogy 
túlnyomó részben ; z ellenpárti jelöltek van­
nak megbízva azzal, hogy az ajánlásokat fe­
lülvizsgálják. (dy alázat!)

A munkássággal akarták hátbatámadtatni 
a demokratikus polgárságot

— Jellemző egyébként a túloldalra az a tak­
tika is, hogy a szocialistákat kezelték. A szo­
ciáldemokrata pártnak eddig még nem volt 
képviselője a közgyűlésen, hiszen

Révi Sándor urat nem tekinthettem a szo­
ciáldemokrata párt megbízottjának, legfel­
jebb egy olyan egyénnek, aki a munkás­
ság hátán csúszott be a törvényhatóságba.

A jobboldal a munkásságot is fel akarta hec- 
celni a független polgárság ellen. Azt akarták, 
hogy a demokratikus munkásság hátba tá­
madja a demokratikus polgárság pártját.

Akkor az egységes párt nem beszélt nem­
zeti érzésről és polgári gondolatról, mikor 
remélték, hogy megegyezhetnek a szociál- 
demokratákkal abban a hiszemben, hogy a 
megkötendő paktum révén a hatalom min­

den vonatkozásban a kezükben marad

és a városházáról kiszoríthatják a kritikai 
szellemet. A jobboldal fél a Független Polgári 
Párttól, már pedig akármit csinálnak, nem va­
gyunk hajlandók lemondani arról, hogy város- 
politikával foglalkozzunk. Mi az országos poli­
tikában is döngetjük a reakció kapuit, tehát 
nem állhatunk meg fél utón, mert

nem az a célunk csupán, hogy Magyaror­
szágon a demokrácia uralkodjék, hanem * 
azért is küzdünk, hogy a debreceni vá­
rosházán is a demokrácia legyen az ur.

(Hosszantartó éljenzés.) Mi ragaszkodunk a 
várospolitikában való részvételhez, mert bizo­
nyítani akarjuk, hogy a jelenlegi rezsim Deb­
recenben Potemkin rendszerrel dolgozik.

Legújabban tervbe vették egy csillagvizs­
gáló építését, tervbe vették egy uj város­
háza felépítését, az egyetemi építkezések 
fejlesztésére is monstruózus összegeket 
szánnak, viszont a külsőségek szörnyű el­

hagyatott helyzetben sínylődnek.
Pártunk a városházán elszánt harcot akar 
vívni az összeférhetetlenség elvének kíméletlen 
betartásáért is, ami azt jelenti, hogy a köz- 
ügyek intézőit semmiféle magánérdek ne ve­
zethesse. csupán a lakosság érdeke.

Miért csatlakozott a Független 
Polgári Párt a Városi Ellenzék­

hez
— Tehát, amikor felhívtak bennünket nem 

pártunkhoz tartozó tényezők a városi ellen­
zékhez való csatlakozásra, örömmel csatla­
koztunk éhez. Örömmel kell megállapítani, 
hogy

velünk vau a kisgazdatársadalom, itt van 
a dolgozó iparosság és a kereskedő és 
kezet fogott velünk a munkásság egy 
jobb jövő cs Debrecen város érdekében 
és csatlakozott a keresztyén alapon szer­
vezett munkásságnak egy jelentős cso­

portja is.
fibbö) áll a Városi Ellenzék. Ennek három

nagy célja van. Először: ki a reakciót a vá­
rosháziról1, (Viharos helyeslés.) jMáspdszjor: 
megszüntetni a helytelen gazdálkodást a vá­
rosházán. Harmadszor: Az összeférhetetlen­
ség elvének, tehát a köz szempontjainak tel­
jes mértékben való érvényesítése.

- Tehát ki a reakciót a városházáról! 
Mert 1922-ben egy országgyűlési képviselő­
választás után ez a városháza vitt feli egy 
küldöttséget Bethlenhez, hogy szüntesse meg 
a titkos választójogot, tigy, hogy még maga 
Bethlen is mcgieckéztcttc őket.

Éppen a jelenlegi polgármester volt az, 
aki ezt a feliratot javasolta, hogy Debre­
cen foglaljon állást a titkos választójog 

ellen
Beszélnek arról, hogy mi nem vagyunk a pol­
gári gondolat alapján. Vegyek tudomásul, hogy 
mi soha nem tértünk cl ettől, de ha ők meg­
vizsgálják a múltjukat, kénytelenek lesznek 
beismerni, hogy munkástársaink annak idején 
többel találkoztak, közülök akik jó szocialisták 
voltak. (Gúnyos derültség.) A télen nagy nyo­
morúság volt, Debrecen városa is adott vagy 
20.00 pengőt kenyérre és megkísérelték hogy 
a segélyben részesiiltektöl elvegyék a válasz­
tójogukat. Nekünk kellett fellépni, hogy ezt 
nu gakadályozzuk. Legutóbb megszerveztek 
egy akciót és 7856 polgárt töröltek a választói 
névjegyzékből azon a elmen, hogy elköltöz­
tek. Az ellenzéki partoknak csak nagy erőfe­
szítéssel sikerült 1500 választónak visszaadni 
a jogot.

Sötét bűn volt ez, amely megtorlást kí­
ván.

(Viharos helyeslés.) Nekünk ezt a reakciót 
meg kell szüntetni, mert szégyen volna tűrni, 
jogaikból, de a terheket viseltessék velük, 
hogy a polgárokat egyszerűen kisvmmizzék 

A másik cél a városházi helytelen gazdál­
kodás megváltoztatása. Mi több éven keresz­
tül rámutattunk arra. hogy

Rendszeres beruházási program nincsen, 
holott erről kellett volna gondoskodni a 
nagykölcsön felvételekor. így a pénz egy- 
része a bankban van és kevesebbet ka­
matozik, mint amennyit a városnak kell 

fizetnie titánná.
A város adóssága 'olyionosán nő, a város 
nagy vagyonát nem használják ki kellően, a 
köziizűriek célszerű, helyes beállításáról, egy­
két vállalat kivételével, megfelelő gondoskodás 
nem történt. A tisztviselői illetményeknek a 
főbb kategóriákban olyan halmozását látjuk, 
amely felett nem hunyhatunk szemet.

Debrecen polgármesterének 37.000 pengő 
jövedelme van, tehát több mint az or­

szág miniszterelnökének.

l-PPCi: igy 
nácsnokok 
ügyésznek 
volt, hogy

magas a főjegyző és a városi ta- 
egyrészének illetménye, a tisztiö- 

pedig eddig annyi mellékjövedelme 
Debrecen második viriliseként sze-

A Debreceni Független UJelget
példányonként vásárló 

25 szelvény és 
t pengő

,»Hsetise ellenében egy hónapig haasnálhatja
I Debreceni Független UJeág
kölcsön könyvtarat !

szili
szilién!

rosháza telekkönyve tiszta lett és azóta
az egységespárt ugy gazdálkodott, hogy 
migbékében egymillió 750.000 pengő volt 
az adósság kamata, most kétmillió 500.000 

pengő.
Most 29 millió pengő a város adóssága, aki 
ezt kevesli, menjen és szavazzon az egységes- 
pártba. (Derültség.)

Az összeférhetetlenség elvének érvénye­
sítését is kiváltjuk. Az uj törvényben vannak 
még idevonatkozóim imperativ rendelkezések, 
de ezek megvalósítását nem látjuk. Olyanok

repel. Emellett
a kis tisztviselők robotolnak, a nyugdí­

jasok nyomorognak.
Az a bizonyos második lakbérosztály, amely 
választásokként felmerül: a jövő délibábja.
Meg kell állapítanom, hogy

a mai rezsim eladósitotta a várost.
1925-ben a pénz elértéktelenedése folytan a vá-

Mit követel a Városi Ellenzék?
dekeltség kizárását. Gyökeres rendszer vál­

nom ülhetnek olt bent, akik a várossal üzleti 
összeköttetésben állanak, akik a városi válla­
latoktól jutalékot kapnak és nem ülhet ott Va­
sú ry József sem, aki nemcsak, hogy egyik 
legnagyobb bérlője a városnak, hanem bérfi­
zetési kedvezményekben is részesül. Ezeket az 
állapotokat meg kell szüntetni.

- Mit követel tehát a Városi Ellenzék?
1. Igazságot a város lakosainak, nem pe­

dig iogíosztást.
2. Rendszeres, takarékos gazdálkodást, 

A város nagy vagyonának megjelelő köz­
érdekű hosznositását.

3. A luxus kiadások helyett a közegész­
ség, népjólét, közoktatás és kultúra előmoz­
dítását célzó kiadásokat.

4. Egyenlő elbánást kisember és nagy- 
ember számára egyformán- Gerinces ma­
gatartást és feliratokat a kormánnyal szem­
ben.

5. A kisiparosnak és kereskedőnek védel­
mét a ráhalmozódó terhek ellen és érde­
keinek erőteljes támogatását.

6. A munkásnak megbecsülést, munkát és 
jogot.

7. A kisgazdának felszabadítását a szuk- 
körii vezetők uralma alól és a külsősé­
geken elemi jogainak biztosítsál (legeltetés 
stb.).

8. A tisztviselőnek a méltó elösmerést és 
a II, lakbérosztályt. A városi lizetések He­
lyes arányosítását.

9. ,|ó, gyors, olcsó közigazgatást.
10. Szigorú összeférhetetlenséget. Az ér-

Salgótarjáni gyártmányú

,.HALOK“
FOLYTONÉGŐ KÁLYHÁK

gyári lerakata

Sesztina Lajos
vas kereskedésé ben.

lozást.

Nem vörös, hanem polgári 
demokratikus városházát 

akarok
— Most röviden 

foglalkoznom kell 
azokkal a vádakkal, 
amelyekkel a kor­
mánysajtó uszít elle­
nem. Azt mondják, 
hogy veresre akarom 
festeni a városházát. 
A munkásság a meg­
mondhatója, hogy a 
jövő Nagymagyaror- 
szágában, ahol meg­
lesznek a közszabad­
ságok, nem én iö- 
gok-c szemben áll a ni

___________ velük, nem pedig az
a társaság, amely a 

llegymegi Kiss Páti polgári gondolatot 
most hangoztatja. Nekünk ugy feladatunk van 
a dolgozó polgársággal: a közszabadságokat 
biztosítani. Ha ez már meglesz, akkori itt is 
előállhat az a helyzet, mint Angliában, ahol 
két irányzat, de egyik sem reakciós, — 
mérkőzik egymással. De akkor a jobboldali 
urak már nem lesznek sehol. Mit akarok én a 
városházával? Mindenesetre he akarom vakol­
taim a falait. Erős falak azok, megbirnak még 
egy emeletet, uj városháza építése azonban 
Dotcmkin-gondolut. Mi másképen akarjuk fel­
használni az erre a célra fordítandó pénzt a 
debreceni ipar javára. Mást is akarok ott: ki­
nyitni az ablakot, szabad levegőt!

Se én nem akarom veresre festeni a vá 
rosházát sem a munkásság. A polgári gon­
dolat azoktól forog csak veszedelembe”, 
akik nem értik meg az idők lelet, szűk­
keblűén elzárkóznak a szociális haladás­
tól, akik 8000 embert akartak megfosz­

tani joguktól.
Nekem hán> ja a szememre a munkássággal 
való kézfogást ez a rendszer? Hiszen

1922-ben bálványuk, Bethlen István gróf»



Az apa feljelentésére elítélték 
a fiút, mert be akart törni a 

szülei házba
A debreceni törvényszéken hétfőn délelőtt 

tárgyalta a Jeney-tanács Kéki Lajos legény 
bűnügyét, aki ellen az édesapja tett feljelentést 
magánlaksértés és életveszélyes fenyegetés 
cimén.

A legényt az apja öt évyel ezelőtt ki­
tagadta, mert lopkodta a szülei vagyonát, 

hogy dorbézoljon és mulatozzon.
A kitagadott legény 1928 december 9-én éj­
szaka bemászott szülei házának udvarára és 
feszegetni kezdte a lakás ajtaját. Az édes­
apjának. aki a lármára felriadt, azt felelte, 
hogy 300 pengő kell neki és ha nem adnak, 
akkor megöli. A tárgyaláson a legény csak azt 
ismerte be, hogy zörgetett a szülei lakásának 
ajtaján, de azok nem válaszoltak és ő elment. 
A szembesitésnél az apa és fia fentartották 
vallomásukat. A bizonyítási eljárás befejezése 
után a bíróság bűnösnek mondta ki a legényt 
és 15 napi elzárásra Ítélte. Az Ítélet jogerős.
♦2* • • 4?« €B «$*

A baloldali pártok győztek a 
csehszlovákiai választásokon
íratta, október 28. Héttő estig 187 mandá­

tum sorsa dőlt el. A mandátumok megoszlása 
it következő:

Kommunisták 17.
AAagyar keresztéuyszociálisták 7.
Német választási blokk 8.
Német szociáldemokraták 14.
Lengyelek és zsidók I.
Német nemzeti párt 3.
Cseh nemzeti szocialisták 22.
Stribnyi-ivle frakció 2.
Nemzeti demokraták 5.
Cseh néppárt 18.
Szocialista párt 35.
Cseh iparos párt 2.
Német kerestényszocialisták f>.
Hlinka-iéle párt 13.
Német nemzeti munkapárt 4.

A választás eredményei a baloldali pártok 
rendkívül nagy megerősödését jelentik.
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A Debreceni Füszerkiskereske- 
dök Egyesületének közgyűlése

Vasárnap délután fél 4 órakor nyitotta meg 
Gerstner Kálmán, a Füszerkiskereskedők 
Egyesületének elnöke az egyesület közgyűlé­
sét. Vázolta azokat az okokat, amelyek miatt 
az egyesület közgyűlése ily soká elmaradt. 
Nagy vonásokban ismertette a jelenlegi gaz­
dasági helyzet és a füszerkiskereskedők rossz 
helyzetének okait, majd rátért az aktuális kér­
désekre.

A nagy tetszéssel fogadott megnyitó után 
dr. Diczig Alajos olvasta fel terjedelmes be­
számolóját, amelyet a közgyűlés nagy figye­
lemmel hallgatott és élénken megtapsolt.

Gaszner Géza, a Kereskedő Társulat főtit­
kára szólott hozzá a hitelvédelem kiépítésének 
kérdéséhez, amelyben reámutatott a kérdés 
megoldásának nehézségeire.

Zsatkó Jenő számvizsgáló tett jelentést az 
elmúlt számadási évekről. Úgy a zárszámadást, 
mint az 1930. évi költségelőirányzatot elfo­
gadta a közgyűlés.

Elhatározta ezután a közgyűlés, hogy az 
egyesület alapszabályait módosítás alá veszi, 
hogy a füszerkiskereskedők átalányának ki­
igazítása érdekében akciót indít.

Ezután Gerstner Kálmán mondott búcsút a 
lelépő elnökség és választmány nevében is.

Weisz Márton felszólalásában meleg szavak­
kal emlékezett meg lelépő elnök érdemeiről és 
javasolta, hogy érdemeit jegyzőkönyvben örö­
kítsék meg. A közgyűlés lelkesen megtapsolta 
a lelépő elnökséget, jeléül annak, hogy az 
egyesület ügyeiben hűen sáfárkodtak.

Ezután az uj elnökséget és választmányt 
választotta meg a közgyűlés egyhangúlag. Az 
uj tisztikar és választmány névsora a követ­
kező:

Elnök: Vadászi Sándor. Alelnökök: Róth 
Jenő és Faragó István. Pénztáros: Zsurovits 
Ferenc. Ügyész: Dr. Bécsi Sándor. Titikár: 
Dr. Diczig Alajos. Háznagy: Böszörményi Ist­
ván. Számvizsgálók: Moskovitz Márkusz és 
Zsatkó Jenő. Ezután megválasztották a 30 
tagú választmányt is.

Vadászi Sándor, az uj elnök a megválasz­
tásért hálás köszönetét mondott, lzig-vérig 
kereskedő programja nem is lehet más, mint a 
füszerkiskereskedők javának, érdekeinek vé­
delme és előmozdítása. Kérte a kartársak tá­
mogatását. Reámutatott arra. hogy a kereske­
dők közéletének egyik veszedelmes baja a 
nagy mdolencia. Kérte a füszerkiskereskedo- 
két hogy akik még nem tagjai az egyesület- 
nek. azok szivvel-lélekkel csatlakozzanak az 
egyesület zászlójához.

Nagy tetszéssel fogadott szavai után az UJ 
elnök a közgyűlést bezárta.

Iá*

60 fillér
II egy gőzfürdőjegy a Margit fürdőben

egy szalon kádfürdőjegy a Margit fürdőben

60 fillér M 80 fillér
egy gőz vagy #/. ilon rátllürdőjegy oda visszautazással egyUt' a Margit 

fürdőben

Oda és visszautazásra is 
érvényes fürdőjegyek 
minden villamos kalauznál 

válthatók

karának dékánja, mint egyetemi magántanárt 
és a tudomány értékes bajnokát köszönti.

Csobán Endre fölevéltáros néhány humoros 
rigmust olvas föl, de a legnagyobb hatású fel­
köszöntőt Karai Sándor kollégiumi igazgató 
mondotta, aki eleven humorával, sziporkás öt­
letességével szinte elragadta a társaságot.

Zoltay Lajos és Ormós Lajos igazgató- 
tanító beszéltek még nagy érdeklődés mellett. 
A társaság a legjobb hangulatban maradt 
együtt.

Dr. Ecsedy István 1000 pengős alapítványt 
tett a Kollégiumtól való bucsuzáskor. Az ala­
pítvány kamataiból folklore-val foglalkozó, 
szép eredményeket produkáló tanitóképezdé- 
szeket tüntetnek ki.
• ♦> • «> • »> • • ♦>••>«» »>• • ❖ •

Dr. Ecsedi István ünneplése 
a Kollégiumtól bucsuzása al­

kalmából
Dr. Ecsedy István egyetemi magántanár, 

amikor a Déri-muzeum igazgatójává válasz­
totta a törvényhatósági bizottság közgyűlése, 
lemondott a reformá­
tus tanitóképzöintézet 
tanári állásáról. A le­
mondással a tanító­
képző egyik legkivá­
lóbb tanára távozott 
el s érthető, hogy a 
Kollégium tanári ka­
ra őszintén fájlalja 
ezt a veszteséget. A 
Kollégium vezetői és. 
tanárai vasárnap este 
ünnepélyes banketten 
búcsúztatták el dr.
Ecsedy Istvánt. Meg- ~
jelent a banketten dr. Dr. Ecsedy István. 

Baltazár Dezső püspök, dr. Vásáry István 
polgármester, dr. Rugonfai vi Kiss István, dr. 
Milleker Rezső, dr. Pápay József, dr. Erdőss 
Károly, dr. Hankiss János egyetemi profesz- 
szorok, Szele György és Ba/a Mihály lelké­
szek, dr. Miszty Károly városi főügyész, dt. 
Csűrös Ferenc tanácsnok. Karcai Sándor kol­
légiumi igazgató, vitéz B essen.vei Lajos fő- 
gimnáziumi igazgató, dr. Zoltay Lajos nyug. 
muzeumigazgató és mások szántasán.

Dr. Baltazár Dezső püspök mondta az első 
remek felköszöntőt, mint tanárt, tudóst és jó­
barátot köszöntötte fel dr. Ecsedy Istvánt, a 
Kollégium tudós tanárát és hűséges fiát.

Dr. Veress István tanitóképzőinténeti igaz­
gató a tanítóképzőtől búcsúztatta dr. Ecsedyt, 
aki nemcsak kitűnő tanár volt, hanem való­
ságos nevelő is, nevelőapja tanítványainak. 
Szigorú tanár volt, de minrtaszerüen igazságos 
és amellett tele volt jósággal tanítványai iránt. 
Nem egy tanítványának fizette konviktusi di­
ját, soknak pedig hiányzó tandíját, vizsgadiját 
fizette ki. Mint tanár és tudós a kultúrának 
élt, de típusa maradt a törzsökös debreceni 
kálvinista magyar embernek, akiben östehet- 
ség váltotta valóra a hozzáfűzött reményeket.

A tanulóifjúság nevében Schmidt Géza ta­
nítójelölt mondott köszönetét az ünnepeknek 
az ifjúsággal éreztetett sokszoros jóindula­
táért, amelyekért szivükbe zárják volt tanít­
ványai. ■*

A beszédekre Ecsedy István meghatottan 
válaszolt, megköszönve az elismerő szavakat s 
azt a meleg érdeklődést, amelyet a püspök 17 
éves tanári és tudományos munkálkodása iránt 
tanúsított, ő úgyszólván a Kollégiumnak s a 
Kollégiumban élt. Sokszor megesett, hogy a 
hajnali órákig dolgozott kis kollégiumi szobá­
jában, hol az igazgató, vagy az esküdtek éjjeli 
felügyeletüket végezve őt sokszor munkában 
találták. Szerette az ifjúságot, bár szigorúnak 
mondják tanítványai, mégis ragaszkodnak 
hozzá, mert igyekezet.! velük szeretetteljesen 
bánni. Most, hogy a város szolgálatába állott, 
megőrzi sziváben a ment hagyományokat és 
oda is el fogja vinni "Debrecen kultúrája iránti

nagy szeretetét, de háláját a Kollégium iránt 
mindig meg fogja őrizni.

Dr. Vásáry István polgármester örömének 
adott kifejezést azért, hogy Ecsedyt, mint egy 
kiváló értékes, ritka fát, bár nagy korában, 
mint a költő mondja, sikerült átültetni az uj 
munkatér talajába, a város szolgálatába.

Dr. Hankiss János, az egyetem bölcsészet­
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Politikai körök szerint Bethlen gróf
rendszerváltozás helyett a miniszteri

tárcák személyi csereberélésével
akarja a kormányt felfrissíteni

Klebelsberg berlini követ lesz» Puky házelnök 
belügyminiszter, Szcitovszky pedig házelnök 
— Megingott Zsitvay pozíciója — A hazatérő 

Garami mandátumot kap
Budapest, október 28. A jóvátételi kérdés­

nek a közeli napokban fali") megoldás/vaf; 
kapcsolatban igen érdekes hir kering a kor­
mánypárti fronton. Nem arról van szó. hogy 
a kormány tiszta helyzetet teremt végre a jó­
vá iételi kérdésben, vagy hogy félre nem ért­
hető határozottsággal a non possumus állás­
pontjára helyezkedik, hanem ami jellemző a 
helyzetre arról van szó, hogy a jóvátéleli 
döntést egyes politikusok személyi ambícióik 
érvényesítésére használják fel.

Félhivatalosan ugyan legutóbb megcáfol­
ták azt a liirt, hogy a Bethlen-kormány 
a jóvátéteü kérdés kapcsán be fogja nyúj­
tani formális lemondását, annak ellenére 
politikai körökben meg vannak győződve 
arról, hogy megbízható helyen nyert in­
formációk is alátámasztanak, hogy a jóvá­
tétel! döntést a kormányzatban jelentős 

személyi változások fogják követni.
Ez a kormánypárti mozgalom már olyan sze­
les kereteket öltött, hogy ebben a pillanatban 
alig van olyan tagja a kormánynak, akinek 
utódját illetően meg ne indultak volna a kom­
binációk.

Elsősorban a gazdasági miniszterek hely­
zetét tartják bizonytalannak, de mint 
érdekes személyi változást említik azt 
az akciót, amely Klebelsberg gróf kultusz- 
minisztert a berlini követi szolgálatra és a 
kultuszminiszteii táré t olyan valakinek 
konteniplálja, aki alkotó kedvének jelen­
tékeny korlátozásával hajlandó vezetni a 
kultusztárca ügyeit. Megingottnak tartják 
Zsitvay igazságügy miniszter pozícióját is.

Beavatott kormánypárti körökben ugy tudják 
ugyanis, hog\ az iga/ságügyminiszter és a mi* 
mszterelnök között a legutóbbi békési gazda­

sági kijelentések miatt súlyos ellentétek me­
rültek fel. Igen érdekesek a belügyi tárcával 
kapcsolatos kombinációk.

A kormánypárt egy jelentős többségének 
az az óhaja, hogy Szcitovszky belügymi­
nisztert Puky Endre, a Ház elnöke váltsa 

föl a belügyminiszteri székben 
és minthogy Almássy liázelnök betegségére 
való tekintettel előreláthatóan rövid idő múlva 
megválik a házelnöki méltóságtól,

Szcitovszky Bélát akarják visszaültetni a 
képviselőhöz elnöki székébe.

Lzcnkiviil érdekesnek tartjuk megemlíteni 
a/okul a híreket, amelyek a közeljövőben ha­
zatérő Garami Ernő személyével hoznak kap­
csolatba.

Egyes hírek szerint Garami mandátumot 
kapna,

itt azonban nehézségek merülnek föl, mert !ii- 
szen Garami egyetlen választói névjegyzékben 
sem szerepelhetett eddig és igy sem aktiv, sem 
passzis szavazati inga nincsen. Sokkal valószí­
nűbbnek látszik az a hir. amely szerint

Garami hazatérése után fontos külpolitikai 
misszióra fog indulni

és a Parisban székelő nemzetközi munkás- 
szövetkezetben fog erőteljes propagandát ki­
fejteni a magyar igazság érvényesítése érde­
kében.

A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 
örvénycikk és az összes Vendeletek ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb­
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ara: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 
54. Ferenc József ut 34.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonszámai:

Kiadóhivatal.......................................18
-'iókkiadóhivatal és kölcsönköuyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal ................... 10—20
/zerkesztoség éjjel............................ 18 és 812

•
Derüli, hűvös itlii. Hazánkban az cső igen 

intenzív volt és kiterjedt az egész országra. 
Mennyisége a Dunántúl északnyugati részeit és 
a tiszántúli részeket kivéve meghaladta a 20 
millimétert. A Dunántúlon jórészt 30 millimé­
ternél nagyobb eső esett. Kaposvárott 58, Mó­
ron 48, Keszthelyen 45, Halason 42 Milliméter 
csapadékot mértek. A hőmérséklet erősen le­
szállt. és nyugaton éjjeli fagyok is voltak. 
Sopronban a hőmérő a talaj fölött mínusz 3 
fokot mutatott. Jóslat: Inkább derült és főleg 
éjjel igen hűvös idő, esetleg éjjeli fagy.

A teológus ifjúság reformációi 
emlékünnepéivé. A teológus ifjúság ez' 
évben is méltó keretek között kívánja 
megünnepelni a reformáció évfordulóját. 
Délelőtt az istentisztelet után a gálya­
rabok emlékoszlopánál, délután pedig 
5 órakor a Kollégium dísztermében 
lesz értékes és felemelő ünnepély, 
melyre a t. közönség figyelmét és ér­
deklődését ezúton is szeretettel felhívja 
az ünnepély rendezősége.

— Debrecenbe indult meghalni egy buda­
pesti szabósegéd. Kőcser Oszkár budapesti 21 
éves szabósegéd gazdájától, Hetz Fillönptől 
ellopott 400 pengőt. A lopás elkövetése után 
levelet irt gazdájának, amelyben bejelentette 
a lopást és tudomására adta, hogy Debre­
cenbe utazott azzal a szándékkal, hogy itt ön­
gyilkos lesz. A debreceni rendőrség a buda­
pesti főkapitányság értesítése alapján megin­
dította a nyomozást Kőcser Oszkár kézrekeri- 
tésére. A nyomozás azonban ezideig még 
eredménytelen maradt.

— Uj fényképkiáliitást rendez Liener 
fényképész legújabb felvételeiből, Csapó 
ueca 1. alatt.

A sors csapástól mélyen lesújtva 
gyászbabornlt sz.ivvel tudatjua, hogy 
imádott drága férjem, drága jó fiam 
és diága testvérünk, sógorunk

Lőrinci Ignác
nyug. m. kir posta és távírda fel 

ügyelő
folyó hó 28-án 50 éves korában 
jobblétre szenderüit. Drága hamvait 
folyó hó 29 én délelőtt 10 órakor a 
Szoboszlai üt 11/b számú gyászbáz- 
ból fogjuk utolsó útjára kisérni.

Özv. Lörlncz Ignácnó
sz. Kaudersz Rezsin 

felesége.
özv. Lőrincz Mihályné édesanyja. 
Özv. Desser Gergelvné sz. Lörlncz. 
Karolina, Lörincz Jenő testvérei. 
Kaudersz Sándor és neje, Knauer 
Gyula és neje, Lőrincz Je.nőné, Kau­
dersz Árpád sógorai és sógornői és 

az összes rokonság nevében.

A debreceni reiidőrkeriilet és a debreceni kapitányság 
tisztikara üdvözölte hétfőn délelőtt Ghyczy Tihamér kerü­
leti főkapitányt a kormányfőtől nyert kitüntetése alkalmából

Hétfőn délelőtt a debreceni rendőrkeriilet 
tisztikara Lám Dezső főkapitányhelyettes ve­
zetésével felkereste 
Ghyczy Tihamér ke­
rületi rendőrfőkapi­
tányt és üdvözölte ab­
ból az alkalomból, 
hogy a kormányzó a 
második osztályú ér­
demkereszttel tüntet­
te ki. Lám Dezső üd­
vözlő beszédében rá­
mutatott arra a mun­
kásságra, amelyet 
Ghyczy Tihamér a 
kerület megszervezé­
sével fejtett ki és 
kérte Isten áldását 
további munkájára. A 

kerület és őrszemélyzeti parancsnokság üd­
vözlése után Ságy Lajos főtanácsos, a debre­
ceni kapitányság vezetője üdvözölte a fogal­
mazói kar élén Ghyczy Tihamér főkapitányt, 
aki egyszerű, közvetlen szavakban köszönte 
meg tisztikarának üdvözlését.

Ghyczy Tihan

— Amikor a főméltóságu kormányzó ur­
nák köszönetét mondtam a kitüntetésért, haza 
gondoltam, itthon voltam veletek mondta.
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Ma, kedden 30 beteg 
részére megnyitják a 
közkórházjárvány- 

pavilíonját
Mint megírtuk, dr. Láng Sándor egészség- 

ügyi főtanácsos, tiszti főorvos előterjesztésére 
dr. Vásáry István polgármester elrendelte, 
hogy a régi közkórház járványpavillonját a 
tífuszjárványra tekintettel egyelőre 15 férfi és 
15 nőbeteg részére dr. Korpássy László tb. 
tiszti orvos vezetése mellett nyissák meg.

A járványkórház megnyitásával kapcsolato­
san dr. Láng Sándor főorvos a következő nyi­
latkozatot tette:

A régi közkórházban a járványkórházat 
október 29-től, keddtől fogva megnyitjuk. A 
felvételt, illetve beutalást a tiszti orvos urak 
eszközük. A járványkórház egyedül Debrecen 
város lakosai részére van föntartva.
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Osváíii Jenő, a kiváló magyar író 
kisleányának halála miatt agyon­

lőtte magát
Budapest, október 28. A késő éjszakai 

órákban futótűzként terjedt el a fővárosban 
az a megdöbbentő hir, hogy Osváth Ernő iró 
Aréna úti lakásán szivenlőtte magát és né­
hány perccel a kórházba való szállítása után 
meghalt. Hátrahagyott levelében öngyilkos­
sága okát kisleányának halálában jelölte meg, 
gyermeke ugyanis néhány nappal ezelőtt halt 
meg tüdőgyulladásban. Osváth Ernővel a XX. 
század magyar irodalmának, főleg Ady Endre 
korszakának egyik legmelegebb egyénisége 
költözött az Örökkévalóságba. A tvagikusvégii 
iró Írásait alig ismeri a magyar közönség, a
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KEDD, október 29.
Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvéd gyalog­

ezred zenekarának hangversenye. Vezényel: 
Fricsay Richard zeneügyi igazgató.

5.10: A Mándits szalonzenekar hangverse­
nye.

6: Lukinich Imre dr. egyetemi tanár elő­
adása: ,,Magyarország történelme életrajzok­
ban”.

6.30: Mit üzen a rádió?
richtenamt igazgatójának németnyelvű előadá­
sa: ,,Nürnberg und Ungarn”. Bevezetőt mond 
Tábori Kornél.

7.20: Dr. Hans Friedrich, a nürnbergi Nach-
8: A középeuvópai müsorcsere sorozatban a 

berlini rádióadóállomás műsorának közvetité-

halkszavu költő önmagával mindig szerényen 
hátramaradt, annál inkább plántálta és nevelte 
a fiatal tehetségeket. Már évtizedek óta iro­
dalomtörténeti jelentőséget vívott ki magá­
nak az uj magyar irodalom életrehivásával. 
Ott állt a „Nyugat” bölcsője mellett és Ady 
Endre legszűkebb környezetébe tartozott. Az 
idén a Baumgartner-dijjal tüntették ki. Csa­
ládi élete a tragédiák sorozatát hozta magával. 
Felesége tavaly önkezével vetett véget életé­
nek, kisleánya hirtelen meghalt tüdőgyulladás­
ban. Temetéséről még nem történt intézkedés.

se. Az adóállomás fennállásának hatodik év­
fordulója alkalmából díszhangverseny. Vezé­
nyel: Seidler-Winkler Bruno.

Utána kb. 10.15: Időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

Majd: Rigó Jancsi és cigányzenekarának 
haangversenye.

Külföld.
Bécs. 11: Z. 4: Z. 6: Hg. 6.30: E. 8: Nem­

zetközi müsorcsere Berlinből. 9.30: Hg.
Berlin. 2: G. 5: Z. 7.15: Német népdalok. 8: 

Hangverseny közvetítés. 9.30: E. 10.25: E.
Brünn. 11.30: G. 12: Z. 4.30: Hg. 8.20: Z. 

9.20: Hg. 10.55: Kz.
Daventry. 5: Z. 8: Z. 9: Kabaré. 10: Hg. — 

11.15: Két színdarab. Utána Tz.
Frankfurt. 1.30: G. 5.30: Közv. 7.30: Z.
Hamburg. 6.15: Z. 8.30: Dalest. 10.25: Közv.
Kassa. 12.05: Z. 5.10: Hg. 7.05: Ünnepi be­

széd, majd vigjátékelőadás. 9: Z. 10.55: H.
Milánó. 5: Hg. 8.31: Hg. 11: Z.

A has teltsége, májtájéki fájdalmak, 
emésztési nehézségek, gyomorbélhurut és 
sárgaság a természetes „Ferenc József” 
keserüviz használata által megszüntethe­
tek és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé 
irányuló vértolulások ellensúlyozhatok. 
Gyomor- és bélspecialisták igazolják, 
hogy a Ferenc József vízzel, különösen az 
ülő életmód következtében jelentkező ba­
joknál, nagyon kedvező eredményeket ér­
nek el. A Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben kapható.

— A gazdasági bizottság ülése. Deb­
recen város törvényhatósága gazda­
sági bizottságát dr. Veress Géza ta­
nácsnok okt. 29-én délután fél 5 órára 
hívta egybe a városháza kistanácster­
mében tartandó ülésre, amelynek tár­
gyai a következők: 1. Veszprém vm. 
törvényhatóságának átirata a gazdák 
részére mezőgazdasági hitel biztosítása 
tárgyában kelt feliratának hasonló 
szellemű felirattal támogatása iránt. 2, 
Tolna vm. törvényhatóságának átirata 
a katasztrofálisan olcsó gabonaárak 
ügyében kelt feliratának támogatása 
iránt. 3. Csongrád vm törvényhatósá­
gának átirata a gabemaraktározási 
ügyletek rendezése tárgyában keit fel­
iratának támogatása iránt. 4. Előter- 
jesztás az Országos Földbirtokrendező 
és pénzügyi lebonyolításra alakult szö­
vetkezet által előzetesen, kifizetendő 
megváltási ár részletek felvétele tár­
gyában. 5. Előterjesztés a hősök teme­
tőjében szükségessé vált rendezési és 
díszítési munkálatokra 2000 pengő 
rendkívüli hitel engedélyezése iránt. 
6. Előterjesztés az állattenyésztési alap 
tulajdonát képező bikák teleltctése 
céljából szükséges átalakítási munkála­
tokra 2200 pengő póthitel engedélye­
zése iránt. 7. Előterjesztés az 1929. évi 
tiszai ármentesitő és belvizszabályo- 
zási járulékok kifizetésére szükséges 
18790 pengő 98 fillér erejéig póthitel 
engedélyezése iránt. 8. Az Országos 
Bírói és Ügyészi Egyesület debreceni 
interjiátusának kérelme 5 öl dorong- 
fának féláron való kiutalása iránt. 9. 
Kaszáló csere ügy.

— Oyászhir. Tegdes Károlyné Poroszlay »I
11. sz. alatti lakos c hó 27-ún meghalt. Te­
metése e hó 29-én délután fél 3 órakor lesz a 
Poroszlay ut 11. számú gyászháztól.

— Buda egyik paradicsomi szépségű része a 
Csörsz ucca és környéke. Itt épült modern 
házban egy, vagy több szobás öröklakások 
kedvező feltételekkel megszerezhetők. Minden­
kor ideális otthont nyújt. írjon felvilágosítá­
sért: ,,Fészek” családi ház építő szövetkezet­
nek, Budapest, Rákóczi ut 72.

— Károlyi Mihály grófot beengedték az 
USA területére. Stíluson külügyi államtitkár 
megváltoztatta a Károlyi Mihály gróf és ne­
jére vonatkozó 1925. évi Hughes-féle határoza­
tot és megengedte, hogy gróf Károlyi és fele­
sége, ha időhöz kötötten is, az USA területén 
tartózkodhatnak.

— Ruzitska gyermekképei utolérhetet­
lenek. Műterem egész nap fütve. Piac ucca 
32. szám.
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Jelenetek a Bocskay Budai Harihiro
léc fölé tol e6y magas lövést. ni mérkőzésről: 1. Zeni ler fejjel fog el egy beadást. 2. A Lőwi és Oláh közt kitörő Tel, ki lövésre lendül. 3. Lantos, a Budai Harihárom kapusa 

(A Debreceni Független Újság felvételei.)
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1929 október 29.

TöcceO ültig

— Modern művészi lényképek Ruzlcskáuál. 
Piac u. 32.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon 
12—18.

— „Szökik az asszony" operett kottái és 
gramofonlemezei kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükercskedé- 
sében.

— Debrecen úri közönségének fényké­
pészé Ruzitska. Piac ucca 32.

— „Szökik az asszony” operett gramo­
fonlemezei és kottái kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

«$♦

Bika-DÍnce vendéglőiében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

— Nagy szücsmester, Szent Anna ucca 
3. szám. Saját műhelyemben készült bun­
dák és szörmeáruk kaphatók.

— Kovács Varta-autóakkumulá torai 
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. sz.

— Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében Rothermere (Dara­
bos) ucca 12. Kollégium mellett.

Füiöpné Benedek Ilona őszi kalap­
különlegességei 8—io 12 pengős árak­
ban. Szalon: Péterfia 42.

— Szőrme bundaujdonságok nagy vá­
lasztékban olcsó árak mellett Katz szőrme- 
áruházában szerezhető be, Piac u. 79. Unió 
könyvre 6 hónapi hitelre.

Börfestészet. Bőrcipők, kabátok, bő­
röndök géppel való festése. Hó- és sár- 
cipők szakszerű javí ása legjutányosabban 
Kovácsnál, Batthyány ucca 10.

— Szilágyi nem hirdet, hanem olcsón áru- 
sitija a legszebb kézimunka dolgokat, Széche 
nyi ucca 1.

Perasaszönyeg legszebb kivitelben már 60 
pengőért négyzetméterenként megrendelhető. 
Lőrincz, Szoboszlói ut 11/b.
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Két lelkes csapat pompás küzdelmét csak az el­
néző birö rontotta el

Budai Harihárom-Bocskay M (1:0)
Mindkét csapat várakozáson felit! igazolta 

eddigi eredményeit és szép küzdelemben gyö­
nyörködtette a közönséget. Változatos, 'hul­
lámzó játék folyt 90 percen keresztül- végig 
bizonytalan volt a sokat jelentő két pont 
sorsa és a küzdőtéren piJlanatokra sem lany­
hult el az a hatalmas kezdeti iram, amelytől 
a csapatok korai összeroppanását várták a né­
zők.

A Bocskay kitűnően játszó haltsora kezdet­
től fogva biztosította a debreceni csapat fö­
lényét és a csatársorra már csak a fölény ki­
használásának feladata hárult. A vendégcsapat 
védelme azonban masszív triónak bizonyult és 
szicíliai védelem módszerével élve, szívósan 
védte kapuját a legvadabb ostrommal szem­
ben is. A Bocskay-csatársor és a Harihárom- 
védelem gigantikus küzdelméből azonban a 
debreceni fiuk kerültek volna ki győztesen, ha 
a bíró szemelött tartja a játékszabályokat és 
nem méz el a vendégeknek olyan szabályta­
lanságokat, amelyek megtorlást követeltek 
nemcsak debreceni elbírálás szerint, hanem 
minden tárgyilagos bíró elgondolása szerint is.

Amit a Budai Harihárom védelme szoronga­
tott helyzetében csinált, nem volt más, mint: 
a futball catch as catch can. Védte a kaput 
a góltól, ahogy tudta: lábbal, kézzel, a csa­
tárok lefogásával, a trikó megfogásával, szó­
val a szabálytalanságok összes változatának 
kihasználásával.

Ez azonban mit sem von le a vendégcsapat 
teljesítményének értékéből, gáncs nem érheti 
érte, mert csak kötelességét teljesítette, ami­
kor a túlerővel szemben szabálytalan fegy­
vereket is használt. Hibázott azonban, még 
pedig súlyosan, a bíró, hogy a sok szabály­
talanság közül semmit sem látott meg s igy

szabadon,, hagyta grasszálui a Marihárom vé­
dőjátékosait. Három percen belül háromszor 
ütötte le kéz a labdát a kapu előtt és egyik 
után sem szólalt meg a bíró sípja. Pedig 
hogy jó szeme van a bírónak, azt igazolták 
többi Ítéletei, amelyek minden mezőnyben 
előfordult gáncsot, kezelést és lesállást meg-

aSINGER varrógépek

rténis A LEGtiÓBBAJÍ !
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A Harihárom kapuja előtt a felugró Teleki és a kifutó Lantos 
küzdenek a labdáért. Körülök: Vincze, Löwi és Oláh.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

toroltuk. Aki a mezőnyben mindent mesial, 
annak a kapu előtt, ahol kétszeres figyclcm- 
:;,vl kell kisírni a játékosok mozdulatait, a há- 
. un hands közül legalább egyet észre kellett 
Milna venni.

A mérkőzés mindkét félideje különben a 
Bocskay fölényének jegyében zajlott le. A 
Bocskay csapata a támadást forszírozta min­
őén ereiével és ennek tudható be, hogy a 
rendszerint magára maradt és amúgy Is in­
gadozó Bocskay-védelem sokszor és többet 
engedte szóhoz jutni az ellenfél csatársorát, 
mint ennek kvalitása alapján indokolt lett 
volna. Épen ez idta meg azonban a játék szép­
ségét. Bármilyen fölényben is volt ugyanis 
a Bocskay, a Budai Harihárom csatársorának 
minden megmozdulása veszélyt jelentett s az 
igy állandósult bizonytalanság pattanásig fe­
szitette az idegeket és pillanatnyi pihenőt sem 
engedett nézőnek, játékosnak egyaránt. Amit 
tehát érdekességben és izgalomban a futball 
nyújthat, ez a mérkőzés jó adagot juttatott 
belőle.

Az egyenlítő gól után a győzelemért még 
hevesebb harc kezdődik, de az eredményt 
megváltoztatni még a bird sem tudja.

I
A Bocskay igen tetszetős játékot mutatott, 
csupán a csatársor kapueiötti tehetetlensége 
hatott kiábrándítóan. A csatárok egyénileg. 
Markos kivételével, szépen játszottak. A lialf- 

sor volt a csapat legjobb része és különösen 
Vampetics és Ságliy nyújtottak kiválót. Kc- 
viczky a II. félidőben élte egyik legjobb já­
tékát produkálta. A védelem sok kellemetlen 
pillanatot okozott.

Az I. félidő volt a változatosabb, a máso­
dik az izgalmasabb. A vezető gólt a 37. porc­
ban Stanesik lőtte Schmidt beadásából. A II. 
félidő eleién a Bocskay irama elsöpri az el­
lenfelet, ez teljesen kapujához szorul, de há­
rom kapufa és három hands árán megszabadul 
az. egyenlítő góltól. Az elmaradt jogos 11-esck 
miatt a hangulat clmérgesedik, de komoly inci­
dens azért nem fordul elő. A ló percben esik 
a kiegyenlítő gól. Szabadrúgást Ítél a bíró 
a Marihárom ellen, megfeledkezve arról, hogy 
Keviuzky éppen az ö bíráskodása mellett lőtte 
a győztes gólt a Bástyának. Most is Reviczky 
mgja a labdái, amely védhcteilenü! száll a 
kapu felső sarkába.

A íavorilok győztek az amatőröknél l
A vasárnapi amatőrmérkőzések nem hoztak 

meglepetést. A DKASE 4:0 (2:0) arányban 
győzte le eddig még veretlen ellenfelét, a 
DÉAC-ot, amely csak tiz percig tudott vc- 

I szélyes lenni. Fokozatosan a BRASH kereke-

Egy világcsivargó naplójából 8
Irta: FALUDI KÁLMÁN.

Zsobokvár
Simán nem lehet végrehajtani. Rettenetes elhatá-. 

rozás leéli hozzá. Óriási távolságokra minden civilizált 
helytől, vad prériken, ismeretlen folyókon, rengeteg ős­
erdőkön keresztül menekülni, rábízni magukat a vak 
sorsra!. . .

Ha simán szöknek, két eshetőség éri őket:
Észreveszik a szökést már reggel, midőn minden 

felügyelő munkára viszi a saját csoportját és üldözé­
sükre indulva, csakhamar elfogják őket.

Úgy tudom, nagyon kevés állja ki az ezt követő 
büntetést. Ha valamelyik szerencsétlen meg is meri kí­
sérelni, rendesen a kínzások alatt, egy őrizetlen pilla­
natban felakasztja magát.

Vagy pedig, ha mégis sikerül neki kijutni az üldö­
zők gyűrűjéből, a puszta kézzel menekülő ott pusztul el 
az utón.

Egy mód van csak arra, hogy a legritkább esetben 
sikerüljön az összeesküvőknek a menekülés és ez az egy 
mód rettenetes.

Legalább három ember halála kell hozzá. A három 
legközelebb eső csoportfelügyelő halála. Ha ezeket sike­
rül eltenni láb alól és elszedhetik a fegyvereiket, akkor a 
tiz-tizenkét mindenre elszánt menekülő legalább egy 
heti időt nyert az üldözők elől.

Ha későn jönnek rá a szökésre, a legtöbbször mar 
üldözésükre sem indulnak .

Az a három elpusztult gazember nem sok bánatot 
okoz az ültetvényesnek. Az elmenekültek sem. Legfel­
jebb a fegyvereket sajnálja. ...... . , ,

De hogy hány szerencsétlennek es főleg hazabelinek 
sikerül hetekig, sőt hónapokig tartó bujkálás, kiszá­
míthatatlan veszedelmek és leírhatatlan nyomorúság 
közti bolyongás után. élve eljutni valamely civilizált 
pontra, arról meséljen a soha vissza nem tero kivándor­
lók száma és főleg a cikkem föle irt „Zsobokvár .

*

Snntostól eev óra járásnyira, a négerek piszkos ne­
gyedén túl, a városból kihurcolt szemétdombok kö­
zött; düledezö, régi istállók, tyúkólakhoz hasonló fa-

ketrecek vannak elszórva, megszakítva egy-egy domb­
oldalba vájt veremmel.

Valami rémesen élelmes uzsorás beosztotta ezeket 
a tákolmányokat akkora fekvőhelyekké, hogy egy em­
ber kinyujtózkodhatik benne.

Az élet azon szerencsétlen hajótöröttjeinek, akik 
már kifogytak mindenükből; akiknek egyedüli vagyo­
nuk a rajtuk lévő piszkos, rongyos ruha: akik elnyo- 
morodtak; akiknek valami okuk van arra, hogy bújja­
nak a napvilág elől: akik koldulással szerzik meg a 
mindennapi falatjukat, — ezeknek az alig ember­
számba menő félelmes alakoknak kiadja ezeket a fér­
ges, bűzös, szűk lyukakat, heti egy mill reisert.

A térség közepén, e közt a mindenkitől messzire 
elkerült népsöpredék aziluma között, van egy hatal­
mas, itt-ott korhadásnak indult, diiledcző régi istálló.

A lakói nem tűrnek meg maguk között istentelen 
embert. Eljárnak a kikötőbe dolgozni. Mindennap mo­
sakodnak és ha eljön a szent vasárnap, egy öreg. félig 
nyomorék koldust hallgatnak nagy áhítattal, aki nekik 
a Megváltóról beszél.

Ez itt Zsobokvár.
A lakói többnyire magyarajku ruthének, de fölös­

számmal akad köztük tiszavidéki ember, sőt erdélyi 
székely is.

A számuk nem egyforma. Hol megfogynak, hol 
megszaporodnak.

Ha uj jövevény érkezik, szeretettel fogadják.
Nem kérdezik kicsoda, honnan jött, mit akar?
Aki Zsobokvárra kerül, nem tud hazudni. Itt ki­

nyílik a lelke mindenkinek. Nem jajgat, nem panasz­
kodik; csak mikor a tiszta nézésű, öreg, nyomorék em­
berrel kezet fog, akkor szorul össze görcsösen az ökle 
és egy rettenetes, visszafojtott, hörgő sóhajtással mu­
tat a nagy messzeségbe, hogy aztán fuldokló, elcsttkló 
zokogással hulljon a lábai elé.

Ki hát ez a titokzatos öreg, akiről tisztelettel be­
szél minden magyar hajótörött és akinek hire van 
egész Braziliában a tönkrement nyomorgók között?

A nevét senki se tudja.
Ha kérdik, azt mondja, elfelejtette ...
Mióta él Zsobokváron? — arra sem emlék­

szik senki.
Mindig itt volt, mindig itt van ...
Ha valakinek ügyes-bajos dolga van, — ő iga­

zítja el.

A betegeket ápolja, a szenvedőket vigasztalja.
Ha levelet kell Írni az otthonmaradottaknak, ö 

végzi el. Ha valami rossz hirt hozott a posta hazulról, 
mindig jót olvas ki belőle.

A jobb válla rettenetesen össze van marcangolva. 
A forradásokból is látszik a harapás nyoma, de ő azt 
mondja, hogy a felvonógép törte össze még fiatalabb 
korában, amikor a kikötőben dolgozott.

Egyszer hideglázba esett az öreg, de kilábolt 
belőle.

Akik mellette voltak, csodákat meséltek felőle, 
hogy milyen kastélyról, lovakról és csodaszép asszony­
ról beszélt folyton a lázas álmai alatt.

Minden héten egyszer bevonszolta nyomorult tes­
tét a városba és pénzt hozott magával. Azt féltő gond­
dal őrizte. Rakosgatta a reisokat és amikor jól felsza- 
oorodott a kuporgatott pénzecske, egy évben három- 
szor-négyszer is egy hajójeggyel tért haza az ő kis 
birodalmába.

Ez volt a legnagyobb ok arra, hogy aki csak oda 
került, egyenesen a szent életű öreg lábai elé boruljon.

Ilyenkor aztán nagyon nagy ünnep volt Zso­
bokváron.

Akit haza küldött vele, attól nem kért mást, csak 
egy zacskó hazai földet.

Ha a szerencsés választott haza érkezett, küldött 
is nyomban.

De ki legyen a szerencsés választott? Annyi sze­
rencsétlen között, akiknek minden gondolatuk, min­
den imájuk azzal végződött, hogy haza ...

Sorsot húztak.
És nem irigyelte egyik sem a szerencsés elutazót.
Ezer öleléssel, meleg biztatással engedték útjára. 

Csak a zacskó földet kötötték erősen a lelkére. Meg is 
érkezett mindig pontosan.

Ha kérdezték az öreget, hogy mire kell neki a ha­
zai föld, mélabusan felelte:

Sirdombot akarok belőle csinálni ...
Aztán elfordult, mert szégyclte azt a két nehéz 

könnycseppet, mely az arcán legördült.
És a kis zacskók jöttek egyre-másra szép Ma­

gyarországból. Nőtt a kis halom. Megbirta már azt a 
durva, faragatlan kis fakeresztet is, amely körül imád­
koztak minden vasárnap.

(Folytatjuk.)

:fc
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Uctt felül és Varga (2), Ökrös is Hevesi gól­
jaival imponáló győzelmet aratott.

A DYSC tartalékos csapata csak küzdelem 
árán győzött a NSh ellen 2:1 (1:0) arány­
ban. A DVSC góljait Kántor szerezte.

A DTE változatos küzdelem után csak a ii- 
nlsben tudta legyűrni a DM TE lelkes együt­
tesét. A mérkőzés befejezése előtt 4 perccel 
a DMTE csapata levonult, mert a D i li győz­
tes góljánál ofszájdot reklamált és ezt a bitó 
nem akarta elismerni.

A gólokat egyébként Marozsán, Rbzcnícld. 
Kiss, illetve Szikszay és Kiss lőtték.

Nyíregyházán a NyTVE 7:0 arányban győ­
zött a TMOVE eleit, inig Kisvárdán a KSh 
a NyöTSE felett aratott 3:0 (2:0) arányit 
győzelmet.

A vasárnapi forduló után a DKASE fölénye­
seit vezet a tabellán.

Teleky nem eladó
Az Est-ben megint megjelent egy hamis hir, 

amely szerint a Bocskay Telekyt eladta a 
Hungáriának. Egyszer már Vinczcröl irta meg 
határozott hangon ugyanez a lap, hogy a 
Bocskay eladta a Hungáriának, most pedig 
Teleky vei folytatta a sorozatot. Úgy látszik, 
hogy az Est az ilyen eladásokból csinál spor­
tot, illetve sportrovatot.

A hírre vonatkozóan megkérdeztük a Bocs­
kay egyik felelős vezetőjét, aki alábbiakban 
nyilatkozott:

Az a hir, amely szerint Teleket eladtuk 
volna a Hungáriának, teljesen valótlan. Ilyen 
irányban tárgyalások nem is folytak és nem 
folyhatnak, mert egy vételi tárgyalás az aján­
laton nem is juthatna túl. A Hungária 2000 
pengős ajánlatát is visszautasították, mert a 
Bocskay elvileg sem hajlandó tárgyalni Teleky 
eladásáról. A Bocskay nem ad el játékost, sőt 
a vezetőség minden áron erősíteni óhajtja a 
csapatot. Teleky eladásához hasonló hírek már 
felmerültek Markosra, Vinczére és Zemlerre 
vonatkozóan is. azonban most épen annyi eb­
ben a hírben az igazság, mint volt a régebbi­
ekben. Kísérleti ballonokról van szó csupán, 
amelyeket a debreceni közönségnek nem kell 
komolyan venni.

Markos kimaradt a legújabb magyar 
válogatott csapatból.

Budapestről jelentik: Pataky Mihály profi- 
szövetségi kapitány hétfő este nyilvánosságra 
hozott döntése szerint november elsején a Dél­
német válogatott ellen a következő magyar 
csapat fog kiállni: Behér, Mándi, Hunyadi, 
Kompóthv. Bukovi. Óbecsei, láncos, Takács 
II., Tu ray. Hires, Titkos, Tartalékok: Dénes,
I.yka, Szcöiacsck.
»«©•<fro»«fr «#> 4»

színház hűvé szét
MŰSOR:

KELD: Kék mazur. B) 5.
SZERDA: Vakablak. C) 5. 
CSÜTÖRTÖK: Lengyelvér. D) 5.

Városunk Leghíresebb ruhafestője és vegy- 
tisztitója Bíró, Bika-udvar (aranyérmekkel 
kitüntetve).

C A SZÍNHÁZI IRODA o 
HÍREI

AI» kccklvn cate B) bérletben kerül szilire 
Lehár csőd Hatos szépségű Kék mazur cimii 
operettje a muH heti repriz nagy sikert ara- 
tűit szereplőivel.

A színház igazgatósága tisztelettel kiizli a 
színházlátogató közönséggel, hogy a: esi: elő­
adások miliőnként pontosan léi nyolc órakor 
kezdődnek.

Szerdán este ti) bérletben Borns. Elemér 
' haj s> épségü. újszerű tragikomédiája. a 
\uküblak szerepel a szánba/. .kitékrendjen. ez­
úttal is Sulyok Mária és Thitróczy Gyulával a 
' ez.-tő szerepekben.

N edhat Oszkár I.cngyelvér cimii operettjé­
nek csütörtök esti előadása iránt nagy érdek- 
' sli.s mutatkozik, mely a D) bérlőknek jut. A 
Legyelvér főszerepeit ezuttal is Kornély Mária, 
Tihanyi Jutka. Halassytié, Szűcs László, Mi- 
soga László, Sugár Gyula. Sugár Misi. Erdődy, 
Ealtr.lv és Takács játszák,

/: heti Hiúsági előadások: Szerda okt, 30. 
délután 3 óra, csütörtök, okt. 30. d. u. 3 óra 
Aló susog a fehér ttki.c... A szerdai ekiadásra 
már minden légy elkelt, inig a csütörtök dél­
iéiül előadásra az ifjúság által ki nem váltott 

■ cks". u színházi jegypénztár árusítja a ren­
des pénztári órák alatt.

Iliiteken este érdekes rvprizv lesz a s.iu- 
ha/lian. .Inkái Mórnak, a nagy mese-királynak 
i-ioki-lein szép regényéből készült színmű- Az 
ni Widest,r kerül felújításra telicsen uj betanu­
lásban és szereposztásban. Az ötvenes évek 
rég elfelejtett romantikája csendül ki a bübá-

jós meséből, melyet érintetlen tisztasággal 
mentett át az országosan népszerű regényből 
az átdolgozó Hevesi Sándor. A jobbnál-jobb 
szerepeket a társulat jeles prózai együttesé­
nek legkiválóbb tagjai játszák.

Kardoss ' ‘Zd első uj szerein’ az idei sze 
zoiiban. Móriéi Zsignwnd óriási sikerű vígja- 
tékáid onsdga szombaton este. Az első nagy 
i>rózui bemutató: Nem élhetek muzsikaszó 
né l kid.

Jegyek már válthatók a szombat esti pre­
mierre. Kétszer egymásután van miisorró 
tűzve a Nem élhetek muzsikaszó nélkül. Pre­
mier szombaton este. Bérletszünet. Szelvények 
ér\ ényesek

E5-^Aa=a< MOZI tanaasESssssam

írunk 110.55 -11.05, Svéd korona 153.25- 
153.85.

Ferencvárosi sertésvásár.
Budapestről jelentik: A ferencvárosi sertés­

vásárra felhajtottak 4600 sertést. Eladtak élö- 
sulyhan kilogramonként könnyű sertést 117- 
12iS, közepes sertést 128-136, nehéz sertést 
136 140 fillérért. Az irányzat vontatott volt.

Debreceni sertésvásár.
A kövérpiacon a felhajtás 550 drb. A vásár 

irányzata élénk, jóminöségii sertés 128 134
fillér között, közepes 122-től felfelé, silány 
105-től felfelé. A sovány piacon a felhajtás 900 
drb.. hízónak velőért élősúlyban kg-ként 1 P 
1.30 pengő között fizettek.

29387-1929. I.

pénzben való lefizetése ellenében el fognak 
adatni.

Elárverezendő fenti ingóságok az árverés 
színhelyén a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetők.

Debrecen, 1929. évi október hó 28.
Vitéz dr. László Béla

dr. Lintner Sándor debreceni kir. közjegyző­
nek a debreceni kir. közjegyzői kamara 495— 
1927. számú rendelvényével kirendelt helyet­

tese.
❖

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
1929. évi október hó 30-án délután 3 órakor 

Debrecenben, Homokkert, Szoboszlai Papp 
István ucca 18. szám alatt elárverezek 1366 
pengőre becsült kész bútorok, uj ablaktokok 
és szobabútorból álló ingóságokat.

Apolló
Kedd Október 29.

Két és fel órás műsor!
Két attrakció! ügy előadásban!

HALLGATNI KÖTELESSÉG!
(A szenvedés és a szerelem.) 

Társadalmi dráma 7 felvonásban. 
Főszereplők: Marcella Albuni, Gustav Kröhlieh. 

és Hollay Kamilla.
Megelőzi:

A MÁMOR 
(Pezsgös éjszakák.)

Párisi társadalmi életkép 10 felvonásban, 
bős 'crepiök: Hefty Half our. Jack Trevor és 

Vivian Gibson.
Előadások kezdete: 6 és fél V órakor!-

❖❖❖

Vígszínház
Kedd. Október 29.
Kizárólag csak lő éven felüliek nézhetik meg! 

A LAGÚNÁK LEÁNYA 
Velencei történet 10 felvonásban. 

Főszereplők: Korda Mária és Milton Sills. 
Megelőzi:

A SZÁGULDÓ HALÁL 
(Testvérha re.)

Amerikai társadalmi dráma s felvonásban.
Föszereplők: Monte Blue és Kdna Murphy. 
Jönnek szerdától Apollóban: Csak felnőttek­

nek! így kalandor hálójában (Pécsben az ösz- 
szeomlás után). Dráma. Főszereplők: Werner 
l'uetterer. Liga Brink és YYarwik W.ard. Meg­
előzi :Emner, kutya és a végzet, dráma. Fő­
szereplők: Vera Rein olds és Kfemieth Tom­
ii. sz. alatti lakos e hí 27-én meghalt. Tc- 
Titkos parancs. Dráma a kémek világából. 
Főszerepben: Carlo Aldi ni, megelőzi: a leg­
újabb Rin-Tin-Tin világattrakció: A fehér si­
vatag, érdek feszi tő dráma.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
ÜZLETHELYISÉG BÉRBEADÁSÁRA.

A Simonffy u. 1. szám alatti 1. és 2. számú 
(Márton Gyula és Fia-féle) üzlethelyiségnek 
1929. évi december hó 1-ső napjától számított 
hat évre leendő bérbeadására utóajánlat ki­
zárásával nyilvános szóbeli uj árverést hirde­
tek.

Az árverés ideje 1929. évi október hó 30-a, 
szerda d. e. 9 óra, helye a városháza tanács-

A kikiáltási árat is feltüntető részletes felté­
teleket a hivatalos órák alatt a városháza I. 
em. 35. szám alatti helyiségében lehet meg­
tekinteni.

Debrecen, 1929. évi október hó 24-én.
Polgármester.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben 

debreceni bejegyzett pénzintézet megkeresé­
sére közhírré teszem, hogy ez év október hó 
30. (harmincadik) napján (szerdán) délután 3 
(három) órakor megkereső pénzintézet raktá­
rában (Pesti ucca 2. szám alatt) 9 láda, kb. 
450 kilogramm súlyú férfi és női harisnyák, 
ingek és kötött-szövött áruk a Kt. 306. §-a ér­
telmében kézizálogba adó terhére és veszé­
lyére közbenjöttöm mellett megtartandó nyil­
vános árverésen 6500 pengő kikiáltási árban, 
szükség esetén azon alul is, a legtöbbet ígé­
rőnek a vételár és vételi illeték azonnal kész-

Szilágyi Lajos
bírósági végrehajtó.

ilutótaxi
csukott, nyitott karosszériával, 
az engedély átruházásával együtt
azonnal" eladó.
Érdeklődni SZÁNTÓ ruhaüzletében

Budapesten
öröklakások

1—2—3 és több szobás
ball és összes mellék helyiségekkel, 
egyszobásak hálófülke és fürdöszo 
fiával Buda legszebb rászán a 
Belvároshoz közel, viliiméi, autóbusz 
Olcsó iron, kedvezd feltételekkel 1-2000 pen­

gővel leköthetik
Előjegyzésik más házakra is 
Kérjen díjtalan tervrajzot

„FÉSZEK“ SZÖVETKEZET 
Budapest, VII. Wáköczl ut 72.
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Meteor

Csütörtökön és pénteken:
A MEGFAGYOTT GYERMEK 

Lnckkiséruteü Megelőzi: A viharos éjszaka. 
Regényes színmű 7 felvonásban.
Lilian Rich cs Roherl Lruzcrrcl. 

Előadások csütörtökön: 6 és 8 órakor, pénte­
ken : 4. () és 8 órakor. Jegyelővétel állandóan! 
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FALUSY KAROLY
POLGÁRI ÉS KATONAI CIPÉSZ

MAGYAROR57ÁG EZÜSTKOSZORUS MESTERE

p m, kir. G-lk honvéd vrgycedandár 
tisztikarénak volt ezerzödéses szállítója

DEBRECEN, CSAPÓ UCCA 41
Tiszturnknak, önkénteseknek, gazdá- 
szoknak stb. különféle elsőrendű ARANY ÉREM

angol csizmák készen is kaphatók és megrendelhetők

KÖZGAZDASÁG
T erménytőzsde.

Hutíiridöiizlet: Búza: Március 2-U.n. zárlat 
23.93—94. május 24.60, zárlat 24.52—54. Rozs: 
Március 17.74. zárlat 17.67—70. Tengeri: 17.41, 
zárlat 17.40—42.

Keszáruüzlel hivatalos iiriegyzé:sei: Ba/.t; 
tiszai 77 ke 23.25 23,45, 78 |g 23.35 -23.60.
79 kg 23,8!' 24.011. 80 kg 24.95 - 24.15. felső- 
tiszai 77 kg 21.90 22.15, 78 kg 22.(0 22.'5
79 kg 22.35...22.55. H, kg 22.40-22.60, fejér-
megyei 77 kg 21.55—21.75. 78 kg 21.70- -21.95. 
79 kg 22.05 22 20. 80 kg 22.15 22.50, dunán­
túli. pestmegyei 77 kg 21.55 21.75. 78 kg 21.70 
-21.95. 79 kg 22.05 22.24. 80 kg 22.15 22.31. 

dunántúli, pestmegyei 77 kg 21.55—21.75, 78 
kg 21.70—21.95, 79 kg 22.05—22.20. 80 k.n 
22,15—22.30. Rozs: pestv. 15.3(1- 15.40. egyéb 
rozs 15.30—15.40, tak. árpa I. 15.75—15 65. 
tak. árpa fi. 15.25 15.75. felsőin, sörárpa 19.50 

21.00. egyelt sörárpa 17.50 - 19.00, köles 11.1 XI 
12.50, repce 52.00—53,00. egyéb tengeri 19.50 
19.51 19.75. zab I. 15.25 15.75. zab II. 14.50
14.75, korpa 13.30 13.70, lucernáimig 12o— 

155. lóhercmag 95—110, nagy arnnkás 75- 85.

V alutaárfoly atnok.
Angol font 27.80—27.95. Belga frank 79.75 
80.15, Och korona 16.85—16.95, Dán korona 

152.85 153.45. Dinár 9.98 10.06, Dollár 510.70 
572.7 l'rancia frank 22.35 22.a5 Holland: 

érint 5. 9.95 —230.95, Lengyel zloty 63.90 
('4.20. I.ei 3.38- 5.42. Leva 4.10- 4.15. Lira 
29.70 30. Német márka 136.40-137. Norvég 
korona 152.85 - -153.45. Osztrák schilling 80.05 

80.45, Spanyol pezeta 81.05—82.05, Svájci

HEGEDŰS és SÁNDOR

MEGÉRKEZTEK A LEGÚJABB

R. T. KÖNYVKERESKEDÉS

GRAMOFONOSZTÁLYÁBA

I! HALLGASSA MEG VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL !!

LEGTÖKÉLETESEBB ANGOL GYÁRTMÁNYÚ ASZTALI ÉS TÁSKA 
BESZÉLŐGÉPEK (GRAMOFON) KEDVEZŐ HAVI RÉSZLETFIZETÉSRE IS

KAPHATÓK I

FERENC JÓZSEF ÜT 34. TELEFON 54.
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Aki tőlem félti a polgári alapot: az rossz 
hiszemü vagy ostoba

MEINL GYULA
KÁVÉBEHOZATALl R. T.

DEBRECEN,
FERENC JÓZSEF UT 59 

SZÁM ALATT

Azl mondom most c helyről felelősségem 
teljes tudatában, hogy ne féltse tőlem senki a 
polgári alapot. A polgári gondolat a magántu­
lajdon szentségét és a tisztességet jelenti.

Kérdem: éppen ük-e azok, akik a polpdri 
uhipan állanak, amikor nem (halják ujsrin- 
iuiktxiii a leghazugabb híreket terjeszteni 
rólunk és nem szégyenük a közönség buta­
ságára megtévesztem a lakosságot törek­

véseink telöl.
Az a hare, amit ők kezdeményeztek, nem az 
elvek harca, hanem a hazugságnak és a gyű­
löletnek a koinitáesi háborúja, tízzel akarják 
leplezni azt, hogy nincs programjuk, mert

amit ők most liirtelenében programjuknak 
neveznek, mindazt a mi régi programunk­
ból kölcsönözték ki a választások tarta­

mára.
Önálló, őszinte programjuk nincs, de pénzük 
és autótáboruk van. Mit szólt ahoz a függet­

len, önérzetes polgár, amikor látta a virilis 
választás alkalmával,, hogy negyven számo­
zott autóban jól dotált párttitkárok cipelték a 
virilis szavazókat az autókon, mint valami 
csűrbe és egyes túlbuzgó urak karonfogva ki­
sérték a virilist egész, az urnáig ellenőrizve 
azt, hogy milyen szavazólapot doh oda.

Becsülhetik-e ők őszintén a polgári gon­
dolatot és meggyőződést, amikor állandóan 
a korcsmákba viszik politizálni a párt- 

híveiket,
mig mi a józanságra apellálva igyekszünk a 
közügyeket híveinkkel letárgyalni. Aki tőlem 
félti a polgári alapot, az rosszhiszemű,, vagy 
ostoba, fin arra kérem Önöket, hogy támo­
gassanak minket, mert a mi céljaink egyene­
sek, igazságosak és becsületesek. A jobboldal 
most hirtelen előrántotta szótárából a „nem­
zeti irány" cl mii frázist és azt szegezi a mel­
lünknek.

férfi ingek
1 pár tartalék kézelővel

P 14-15-tŐI
SPIRA és BEREGI
Debreeen Plac-u. 45.
<§>

kalitias az eszmék szabad harcára. Annak a 
pártnak, amely ma kezében tartja az ország 
sorsának intézését, nincs programja, a tehe­
tetlenség van az ö fekete zászlajára. A reak­
ciónak soha nincsen is célja más, csak a ha­
talom megtartása. Megvádolják a független 
pártot azzal, hogy elárulta a polgári alapot, a 
munkássággal szövetkezett. A polgári alap 
nemcsak elvont fogalom, hanem ez jelenti a 
vagyoni jólétet, a magántulajdon bőségét, a 
proletár iátus nincstelenségével szemben. Hová 
lett a polgári alap, amióta ók tartják kezük­
ben a hatalmat? Most nyomorog mindenki.

A reakciónak nincs joga minket a hazafias 
Ságra kitanitani

levő fióküzletében október hó 29-én, kedden 
TEAPRÓBAFŐZÉST TART, 

melyhez tisztjele tt^el meghívjuk. — Nagybecsű 
ismerőseit kész örömmel látjuk. ízelítőt csak 
felnőtteknek adunk d. e. 9 órától kezdve.

igyekezett megegyezni a szociáldemokrata 
párttal és 25 képviselői helyet biztosítóit 

nekik a parlamentben

Hz éppen az az arány, amiben mi a munká­
sokkal most Debreccnbenmegegyeztünk.

Ami szabad volt 1922-ven Bethlen István 
grófnak, miért nem szabad nekünk Debre­
cenben 1929-ben, ha ezzen szemben meg­
kapjuk azt, amit egyszerűen elakartak sik­
kasztani, hogy a tanyai lakosságnak is 

lesz képviselete.
Az országgyűlési kerületek szerint is van egy 
képviselője a munkásságnak. Györki Imre ke­
rületében meghagyták a 28 tagsági helyet, te­
hát az ő saját beosztásuk szerint is meghagy­
ták a munkásságnak az őt megillető helyet.

Kik előszobáztak a szocialis­
táknál ?

Egyébként
nein mi, hanem ók előszobáztak a mun­
kásságnál, nemcsak Debrecenben, hanem 
Budapesten Peycr Károlynál is a tavasz- 
szal és kérték, hogy a munkásság veins 
együtt buktassa meg a higgetlensegi 

irányt.

II,' hozz' eszem eh ez a tanácskozások egész 
sorozatát, amely egész az utolsó napokig tör­
tént. mennyivel korrektebb a mi álláspontunk, 
akik becsületes kézfogással kötöttünk megál­
lapodást, mint az övék, akik nem elvek szc- 
Iint, Ívűiéin a hatalom megtartása végett sze­
le ttok volna ezt megcsinálni.

A munkássággal való szövetség 
csak akkor bűn, ha nem velük 

kötik, hanem velünk
Az ligyseges Párt nem szégyell magát, ha 

Ígéretekről van szó. Legutóbb például kinyi­
latkoztatták, hogy azokban ;i kerületekben, 
ahol a munkásság lakik, túlnyomó részben nem 
állítanak ellenjelölteket, mert igy akarják kife­
jezésre juttatni a munkásság iránti szere te tű­
ket és megbecsülésüket. Nos, vizsgálja meg 
azokat a kerületeket bárki, ahol ők nem állí­
tottak jelölteket és válaszoljon arra. hogy On­
dódon, Macson és a Bellegclőn munkások lak­
na k - u. vagy gazdák? Hát a tisztelt jobboldal 
ezeket a kerületeket adta oda a munkásság­
nak. (Általános derültség.) Hz a .,nagylelkű“ 
gesztus vagy tréfa volt a részükről, vagy an­
nak a ténye, hogy

az egész tanyai lakosságul szívesen oda­
dobták volna a szocialistáknak, csak azért, 

hogy öle jobban érvényesülhessenek.

Most már persze, hogy a paktum nem sikerült, 
liiizct okádnak ellenünk és a szocialisták el­
len. í n átnéztem a jobboldali jelöltek névsorát 
és meg kell állapítanom, lioyv az ö táborukba 
legalább annyi régi hajdani szocialista tarto­
zik, mint a mienkben, akik valamikor nagy 
s/f revet játszottak a munkásság táborában. 
Az persze nem lett volna hűn, ha velük kö­
tött volna a munkásság szövetséget. A mun­
kássággal való szövetkezés csak akkor biin. 
ha nem velük, hanem velünk kötik a mcgálla- 
padást. (Úgy vaui Úgy van! Derültség,)

A leghevesebben tiltakozom az ellen, hogy 
ők kisajátítsák a hazafiságot, mert nincs jo­
guk arra, hogy bennünket a haza,fiságra kita- 
nitsanak.

És mi címen merik ök magukat a keresz­
tyén gondolat hordozóinak nevezni, ami­
kor a sajtójuk nem tartalmaz egyebet, mint 

gyűlöletet és uszitést.
Az a lap például, amelynek homlokán Than 
Gyula neve is díszeleg, állandóan uszít elle­
nem és antiszemita gyiilölséget hirdet, de

amikor a mandátumról van szó, akkor 
Than Gyula egy Tisztán szerepel az ortho­

dox zsidó hitközség elnökévet.
Az is jellemző rájuk, hogy 

a XVIII. körzetben a jelöltjeik között fel­
vonultatták a cégéres ébredőket, akik kö­
zött helyet szorítottuk ár. Bulkányi tűié­
nek is arra számítva, hogy e réven a zsi­
dók majd az ébredő vezérekre szavaznak. 

Csúnya képek ezek. Nekem nincs az ellen ki­
fogásom, hogy néhány fészkelődő urnák adják 
már meg a kormány fő tanácsossá got. Magam 
részéről

megígérem néhány ügyvéd urnák, hogy

cen“ hasábjain meg­
húzták a vészharan­
got és megvádolták a 
függetlenségi pártot, 
hogy a debreceni szo­
ciáldemokrata párt­
tal együtt veresre 
akarjuk festeni a vá­
rosházát. Ha a veres 
szin szimbólum, ak­
kor vállaljuk ezt a 
szint. A vörös szin a 
római katholikus egy­
ház liturgiájában az 
élet, az öröm szine 
és ha már a szilieket

nézzük, láthatjuk, hogy
a jelenlegi uralom következményeképpen 
a gazdasági összeomlás romjai felett ott 
lobog az egységespárt fekete zászlója.

mányiötuiuicsosi cint megszerzésében, csak 
ne hanűubandázzunak olyun keservesen. 

(Viharos derültség. Felkiáltások: Szégyelhetik 
magukat azok az urak! Jól ismerjük őket!)

— A túloldal az ellenzék ellen a politikai ha­
talom és a gazdagság minden fegyverét felvo­
nultatta. Mi velük szemben csakis a meztelen 
igazságunkat szegezhetjük.

Nekünk nincsen dúsan tömött pártkasszánk 
és aki nálunk profitálni próbál, azt kivetjük * 
magunk közül. Nekünk nincs uutótdborunk, 
mi nem tudunk és nem akarunk egészséges 
polgárokat a szavazó urnákhoz fuvarozni, 
mert mi uz ilyesmit a polgári önérzet fel­
rúgásának tartjuk. A mi hátunk mögött 
nem áll a kormány a magú óriási hutaimi 
apparátusával, hogy segítségünkre jöjjön.
T's nincsenek korcsmáink sem, ahol a bor 
mellett lehet agitálni. A mi egyetlen kin­
csünk uz igazság és én ezt akarom az 
Önök szivébe ültetni. (Óriási taps és él­

jenzés.)
Hegyin égi Kiss Pál beszédét frenetikus taps­

viharral és éljenzéssel jutalmazta a hallgató­
ság. Lelkes tapssal üdvözölte a közönség ez­
után Holló János szociáldemokrata párttitkárt, 
mikor a szónoki emelvényre lépett.

az élet színét választjuk. (Viharos éljenzés.)
,Dc az hazugság, hogy mi politikai érte­
lemben akarjuk veresre festeni a várn*-

Az egész '•rszágban folyik a vála sztási kiiz-
delein, de sehol olyan gyűlölettel, mint I )cb-
rcccnbcii. Ez nem a mi hibánk! A túlsó oldal-
ról k•_•/(!( k kmecézni a jelölteket, vizsgálni
múltjukat. pedig ha megkeresnek, hogy ai poli-
tikai szenesplés terén ki maradt liu'i elv cihez,
akkor / cl\ hűséget, :i politikai tisztességet
csak itt t akiijük. Látjuk, hogy

jelöltjeik soraiban nem egy van. aki a 
forradalom alatt vörös kokárdával dí­
szelgett, de revideálta meggyőződését egy 

kis szállítás kedvéért.
Már pedig azok, akik anyagi érdekért ott­
hagyják politikai meggyőződésüket, hitványak. 
Azok, akik itt vannak, vállalják az ellenzéki­
ség keserű kenyerét, az üldözést, de el va­
gyunk szánva, hogy ezzel a nagy összefogás­
ba! megteremtjük a szabad levegőt, amely al-

A polgári alapot a reakció rán­
totta ki a polgárság alól, mert 
proletársorsba taszította a pol­

gárságot
A polgári alapot ök rántották ki az or­
szág lakosságának lába alól és letaszítot­
tak minden dolgozót a proletariátus sorai 

közé.
Hogy merik hát ők a polgári alap elárulásával 
megvádolni a polgári ellenzéket? Sajátságos, 
hogy ők reklamálják a polgári alapot ettől a 
párttól, amikor

hónapokkal megelőzően ök kerestek lel 
bennünket és szövetkezést kínáltak, mert 
mint mondották, tisztában vannak azzal, 
hogyha a munkásság bejut a városházára, 
ott gyakorlati politikát log lolytatni a vá­

ros polgárainak javáért.
Azt én nem nevezem a munkásságról való 
gondoskodásnak, hogy kényszerű közmunká­
kat csinálnak. Itt olyan közgazdasági életet 
kell teremteni az egész országban, hogy a 
magántike tudjon jólétet teremteni, mert azok 
a kömmtkák, amelyet ők juttatnak, csak a 
nyomorúságot enyhítik, de jólétet nem terem­
tenek. A város ügyeinek vezetése igenis első­
rendű politikai ügy, mert azt jeleiül, hogy 
mindenki hozzászólhat a saját ügyéhez. Hogy 
ők szövetkezni akartak a munkássággal, az 
csak természetes, mert érzik annak a jelen­
tőségét, hogy egész Európában terjed a de­
mokrácia, sőt a szociáldemokrácia, tudják, 
hogy nem egy ország élén veresre festett 
kormány ül és tudják, hogy a 412 virilis 
voksa nem érték, hanem igenis érték a 2Ü.00I) 
polgár szavazata. Ezt szerették volna meg­
hamisítani, ezt az igazi közvéleményt. Fele­
lősségem teljes tudatában jelentem ki, hogy

nem igaz ami a „Debrecen" hasábjain 
megjelent, mert a Icgilletékcsehb ténye­
zőkkel volt alkalmunk tárgyalni arról, ho­
gyan lehetne kiszorítani a másik ellenzéki 

pártot a közgyűlésből.

Ne beszéljenek tehát öli a polgári alapról való 
lecsúszásról. Mi nagyon jól tudtuk, hogy az ő 
közeledésük nem őszinte, A mai „Debrecen"- 
hen megjelent egy társasvacsoráról szóló re­
ferátum. Azt mondták azon a virilis hanket- 

, ten, hogy a demokráciát ök képviselik, mert 
ők nem szavalnak, hanem cselekszenek. Ez 
a tutiig a Jákobé, de a kéz az fizsau szőrös 
keze, ez a szőrös kéz, amellyel kipuszlitot- 
ták a munkásválasztók ezreit, amely el akar 
fojtani a városházán minden demokratikus 
onrolatot. (Viharos helyeslés.) Hogy meny­
nyire nem volt őszinte az ö közeledésük a 
dolgozó munkássághoz, bizonyítja, hogy elő­
ször arról volt szó. hogy 11 kerületben, nem 
jelöl az egységespárt tehát 22 mandátumot 
nyert volna igy a munkásság és ez fedi leg­
alább úgy a tényleges helyzetet, mint a mos­
tani összefogás alapján kialakult helyzet. 
Ahogy múlt az idő, ugj zsugorodott össze az 
ígéret, úgy, hogy amikor elérkezett a jelölés 
napja, már csak három kerületről volt szó s 
mikor tényleg jelöltek, mái, csak kettőről.

Azt mondják, hogy a második kerületi jelö­
léshez nekik nincs közük, azt Rostkovitz cs 
nálta. Ez azt mutatja, hogy

ők sokféle jelöltet vállalnak, de Rostko- 
vitzot még fik sem vállalják,

\ Csapókertben már folyik a bor, pedig na­
gyon jól tudjuk hng\

Rostkovitznak eddig legfeljebb arra telt. 
hogy megigya a saját pár decijét.

11a már választani kell a kettő kőül, akkor mi

HANGOS
helyett egy látogatás meggyőzi önt arról, hogy a leg­
olcsóbb árakat, a legkedvezőbb fizetési teltételeket 
és a legnagyobb választékot nyújtom t. vevőimnek

TELJESEN INGYEN
mutatom be lakásában felszerelve a legmodernebb

RÁDIÓKÉSZÜLÉKET
CSILLÁROK, VARRÓGÉPEK, GRAMOFONOK

óriási választékban

KATZ ANDORNÁL, PIAC UCCA 83. ZTJ’Wk

szívesen segítségére leszünk mi is a kor-

Hazugság az, hogy mi szocialisták poli­
tikai értelemben veresre akarjuk festeni 

a városházát, mondta Holló János
- Tisztelt Polgár­

társaim! A „Dcbrc-

Holló János
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Györki Imre ellen indítják olt ezt ti harcot, 
a szociáldemokrata inuiikássáx parlamenti 
képviselője ellen. (Nagy éljenzés.

Rendkívül elkeseredett lesz ez a harc. mert 
a reakció érzi, hogy ennek a választásnak az 
eredménye kegyelemdöfés nekik. Ok csata­
sorba szólítanak mindenkit, akit felre leltet 
vezetni. A választás napjára már kivezeti) él­
ték a padok közül, ahol egyedül van a he­

lyük, az egyetemi Ifjúságot, már most meg­
mérgezik a lelkűket és iparkodnak elültetni 
bennük a gyűlöletet a dolgozó polgársággal és 
munkássággal szemben. Mi csatasorba szólí­
tunk mindenkit, aki a reakciót romhadönteni 
akarja, aki azt akarja, hogy a győzelem nyo­
mán eltűnjék a fekete lobogó és megjelenjék 
az élet lobogója. (Nagy taps és éljenzés.)

Lateinerek, iparosok,gazdák és kereskedők 
csatlakozása a Városi Ellenzékhez

Egymásután szólaltak fel ezután a Városi 
Ellenzékhez csatlakozott foglalkozási ágak 
reprezentánsai. l)r. Szabó Eure ne ügyvéd a 
haladó gondolkozása szabad szellemi foglal­
kozása lateinerek nevében, Szén drei Sándor a 
demokratikus iparosság nevében, Szabó Hen­

rik a szabadelvű kereskedők nevében, .Iáv- 
hor I erene pedig a független érzelmű gazda­
közönség nevében jelentette be a Városi El­
lenzékhez való esatlakozását és mindannyian 
kifejezték, hogy elvbarátaikkal tűzön-vizem ke­
resztül kitartanak a Városi Ellenzék mellett.

Jánosi Zoltán záróbeszéde
Óriási éljenzés közben emelkedett szólásra 

Jánosi Zoltán, akit alig engedett szóhoz 
jutni a közönség. Jánosi Zoltán nagyszabású 
beszédben gyakorolt kritikát a jelenleg ural­
kodó rendszer felett. Meggyőző erővel fej­
tette ki, hogy

a magyar munkás és a magyar polgár 
összefogása teremtheti meg csak a boldo­
gabb jövendőt és hangsúlyozta, hogy a 
nemzeti go-ndolatot egyetlen párt sem sa­

játíthatja ki magának,
mint ahogy most az egységespárt igyekszik, 
mert — mondotta mindenkor vagyunk mi 
legalább olyan magyarok és olyan hazafiak, 
mint ők. Lelkes szavakkal hívta fel a szövet­
kezett városi ellenzéket, hogy ezt a szövet­
séget tartsák meg a választás után is és egye­
sült erővel vezessék Debrecent a szebb jövő 
felé. Erélyesen visszautasította azt a vádat, 
mintha az egységes városi ellenzék rombolni 
akarna, mert ennek éppen az ellenkezője igaz, 
az, hogy építeni törekszik. A logika vaserejé­
vel szedte szét Bethlen gróf miniszterelnök­

nek a demokráciáról tett nyilatkozatát, majd 
élesen visszautasította a miniszterelnöknek 
azt az állítását, hogy Kossuth liberális volt, 
kimutatva, hogy Kossuth demokrata volt. Azt, 
hogy diktátor lett volna, rágalomnak nevezte 
és leszögezte, hogy igenis

Kossuth hive volt az általános titkos vá­
lasztójognak.

Mi nem akarunk forradalmat mondotta vé­
gül —, a mi testvéri összefogásunk a dolgozó 
munkássággal azt jelenti, hogy

kedves hazánk, szeretett nyomorgó ma­
gyar népünk érdekében mindent el aka­

runk követni.
Mind az egyért, egy mindért: ez az igazi de­
mokrácia és ezt a demokráciát fogjuk mi 
diadalra vinni.

A közönség nagy ünneplésben részesítette 
beszéde befejezésével Jánosi Zoltánt, majd lel­
kesen elénekelte a Kossuth nótát és rendben 
szétoszlott.

A délutáni népjiyülés a Munkás 
Otthon udvarán

A délelőtti zápor után verőfényes tiszta idő­
ben már a kora délutáni órákban hatalmas tö­
meg gyűlt egybe a Munkás Otthon udvarán, 
hogy meghallgassa a három órára hirdetett el­
lenzéki népgyülést. Három óra előtt pár perc­
cel érkeztek meg a népgyülés szónokai: dr. 
Györki Imre országgyűlési képviselő. Já­
nosi Zoltán ref. lelkész, votl képviselő és bel­
ügyi államtitkár és kíséretük.

A gyűlés megnyitása
Szabó Lajos bevezető szavaiban Lá­

bon c z Andrást kérte fel a népgyülés elnöki 
tisztségének elfoglalására, aki elnöki megnyi­
tójában a politikai és a súlyos gazdasági hely­
zetről beszélt. A rossz gazdasági helyzet sú­
lyos teherként nehezedik az ember életére. Az 
emberi élet a legdrágább kincs és az élet ter­
heinek könnyebb elviselésére való törekvés az 
ember legszentebb joga. (Úgy van!) Az élet 
lehet szép. lehet kellemes, de lehet nehezen el­
viselhető. Szép és kellemes az élet, ha van nap- 
ról-napra mgélhetésünk, van egészségünk, van 
dolgos kezünknek munkája és munkánknak 
van látható eredménye. Ha mindezek nincse­
nek meg, nem is szép az emberi élet. Mi egy 
igen gazdag országban élünk, amely egyfor­
mán ontja kincseit minden polgárának. Min­
denkit egyenlően illet meg minden előny a ter­
mészeti kincsekből, hasonlóképen az emberi 
jogokból is. És mindezek ellenére mégis azt 
látjuk, azt kell tapasztalnunk, hogy vannak 
emberek ebben az országban, akik a jogokból 
ki vannak rekesztve. A legégetőbb kérdés a 
munkanélküliség kérdése, amelyért a politikai 
helyzet felelős. (Úgy van!) Az emberek ezrei 
életuntán járkálnak, de a sürgető kérdésekre 
a felelős kormányzat nem akar felelni. Ezeket 
a kérdéseket most dr. Györki Imre képvise­
lőnk (Hosszantartó éljenzés!) fogja boncol­
gatni. Felhívom a népgyülés tisztelt résztve­
vőit, hogy mindvégig illő csendben maradjanak 
és most felkérem dr. Györki Imre képviselő 
urat beszédének megtartására.

Györki Imre besz4<le
A nagy tetszéssel fogadott elnöki megnyitó 

után dr. Györki Imre országgyűlési kép­
viselő lépett a szónoki iemelvényre és úgyszól­
ván percekig nem tudott szóhoz jutni a nép- 
gyülésen résztvevő hatalmas tömeg lelkes ün­
neplése miatt.

Tisztelt Népgyülés! kezdte beszédét 
dr. Györki Imre. Ma reggel nagy érdek­
lődéssel olvastam egyes helyi lapokból, hogy 
az egységespárt a virilisválasztásokon aratott 
nagy győzelme örömére tegnap este hatalmas 
ünnepi vacsorát rendezett, amelyen zengőbb- 
nél zengőbb felköszöntök hangzottak el és

ujjongva ünnepelték a főispán urat és a pol­
gármester urat. Nem irigyeljük a győzelmet 
tőlük és nem irigyeljük a vacsorát sem, csak 
azt kívánjuk, hogy jó emésztése legyen azok­
nak az uraknak, akik ezen a vacsorán resztvet­
tek. (Nagy derültség.)

Mondom, mi nem kifogásoljuk a nagy 
vacsorát, de kifogást emelünk két dolog ellen.

Elsősorban kifogásoljuk, hogy tegnap 
este magasztalták ennek a városnak főispánját 
és polgármesterét és javukra Írták győzelmü­
ket, amelyet arattak. Másodsorban kifogásol­
juk azt, hogy ezen a vacsorán a demokráciát 
emlegették.

Kijelenthetem, a győzelemért nem a fő­
ispánt és a polgármestert illeti érdem, hanem 
gazdájukat: a belügyminiszter urat cs az egy­
ségespártot. Az egységespárt úgy szerzi man­
dátumait, hogy

nyílt szavazást) s kerületekben valósággal 
kinevezéssel ülteti be embereit. Ahol tit­
kosan nyilvánulhat meg a választók aka­
rata, olt alig 1 — 2 egységespárti jut be.

Nem nyiltszavazásos kerületekben az ellen­
zéké. főként a szocialistáké a győzelem. 
(Nagy éljenzés.) Ezt ne felejtsék el akkor, 
amikor győzelmi tort ülnek.

A virilizmus és demokrácia
Ha most a másik kérdést nézzük, lehet-e 

embereknek demokráciát emlegetni akkor, 
amikor

virilizmusra építették hatalmukat.
Virilizmus és demokrácia két olyan ellentétes 
fogalom, amelyeket egy napon emlegetni sem 
szabad. Gróf Apponyi Albert, (Hosszantartó 
éljenzés.) akire oly sok kényes külpolitikai 
ügyet bíznak és akinek oly nagy osztatlan te­
kintélye van az egész világ előtt,

kijelentette a választójogi törvényről, 
hogy ez a világ csúfja, úgy ez a törvény,

ez a virilistörvény is a világ csúfja.
Lehet-e nekik demokráciáról beszélni ak 

kor, amikor 462 virilis választ 72 törvényható­
sági bizottsági tagot és 30.000 választó ugyan­
csak 72 törvényhatósági bizottsági tagot vá­
laszt. Lehet-e itt demokráciáról beszélni? Hat 
embernek ugyanannyi szavazati jogot és lehe­
tőséget biztosítottak, mint amennyi jut a sze­
gények közül kétezer emberre. Erről vacsorá­
zás közben megfeledkeztek és bizony megfe­
ledkeztek arról is. hogy

demokráciáról virilizmus fentartása mel­
lett beszélni nem lehet.

De egyébként sem lehet nekik demokrá­
ciáról beszélni. Ök a választási törvény alap­

ján kikorrigálják a választók szabad akaratát.
Az ö demokráciájuk abban áll, hogy a 
törvényhatóságban helyet biztositnak az 
érdekképviseleteik ivek, az egyházak lelké- 
szieinek, kinevetetteknek, sőt még örö­
kös jogon is bejuthatnak egyesek a tör­
vényhatósági bizottságokba, ahonnan 

csak a népet rekesztik ki.
Majd ha azt látjuk, hogy egyenlő mértékkel 
mérnek ebben az országban minden társa­
dalmi osztály között és nem csak szavakban 
nyilatkozik meg a demokrácia, ha majd min­
denki a saját szabad akarata szerint nyilvánít­
ja véleményét a szavazó urnák előtt az általá­
nos választásokon, akkor lehet vizsgálódni 
azon, hogy ki aratott igazi győzedelmet és 
akkor lehet majd demokráciáról beszélni.

Terror a hivatalokban
A tegnap esti vacsorán a főispán és a 

polgármester leereszkedett a néphez. Nekik 
& 'ehet köszönni min­

ién t, minden dicsőség 
Jket illeti, minden te- 

der azonban a szava­
zókra hárul. A mun­
kásság és a dolgozó 
polgárság nem kér 
felülről kegyet.

Egyenlő mérték­
kel vegyünk részt a 
terhek viselésében és 
egyenlő mértékben 
vegyük ki a részt a 
hatalom viseléséből. 
És most azt látjuk, 
hegy a terror, a vé­
lemény nyilvánítás

F &
Dr. Györki Imre. 

szabadságának korlátozása már most is, az
ajánlásoknál mutatkozik és az urnáknál 

is meg fog nyilatkozni.
Az állam minimális összegekkel javadalmazza 
alkalmazottait, 150, vagy legtöbb esetben 80 
pengővel és ezért a nyomorúságos éhbérért 
arra kényszeríti őket, hogy a kormányzat 
ajánlási iveit Írják alá. A jelölési iveket a hi­
vatalokban Íratják alá a hivatalnokokkal és a 
szegény hivatalnokok ekkor érvényesítik sza­
bad akaratukat. Látjuk és halljuk a panaszo­
kat a vasutasoktól, mert

a hivatali vezetők műhelyről műhelyre 
járnak az ajánlási ivek aláírása végett.

De eggyel tisztában kell lennünk: abban a pil­
lanatban,

mihelyt a választó az urnák elé megy, ott 
megszűnik minden terror, minden hivatali 
főnök, ott egyedül uralkodó érzés a meg­

győződés.

A polgárság és a szociál­
demokraták

Azt is olvashatjuk a kormánysajtóban, 
hogy súlyosan kifogásolják azt, hogy ennek 
a városnak a munkássága és polgársága egy. 

gesen vesz részt a küzdelemben.
Kifogásolják a munkássággal szemben, 

hogy feladta az osztályharcot, a polgársággal 
szemben pedig azt, hogy eladta a polgári gon­
dolatot.

Nem lehet azt mondani a polgárságra, 
hogy eladta a polgári gondolatot, de a mun­
kásságról sem, hogy feladta az osztályharcot. 
Nézzünk csak végig egész Európán és látjuk,

i modern demokratikus államokban a dol- 
};3zó polgárság a munkássággal együtt 

halad a kibontakozás felé.
Nézzük csak Angliát. Anglia a világ leg- 

hatalamsabb birodalma és szocialista kormány­
zás alatt áll. (Felkiáltások: Éljen MacDonald!) 
Franciaországban, Németországban, a skandi­
náv államokban, Belgiumban, Csehországban 
2 polgársággal szövetkezett munkásságé a ve­
zérszerep.

Az nem lelt volna baj, ha a munkásság 
az egységespártba megy?

Őszintén kell gondolkozni cs akkor min­
denki fentartás nélkül belátja, hogy a polgár­
ság és a munkásság szövetkezése helyénvaló, 
mert

nincs Debrecennek egyetlen munkása és 
polgára sem, aki ne a város haljndását 

akarná.
Ha összehasonlítjuk a listákat, nagy ered­

ményekre bukkanunk. Az ellenzéki lisztán 
olyan emberek vesznek részt, akiknek nincse­
nek hatalmi vágyaik.

Eziek nem akarnak jó állásokba jutni, 
nem akarják, hogy óriási bérleteket kap­
janak a város vagyonából, nem akarnak 
nagyszerű vadásztjerület’eket, csak egyes- 

egyedül kulturvárost akarnak.
— Azzal vádolnak bennünket, hogy a rossz 

gazdasági helyzetet, a nyomort akarjuk kihasz­
nálni. Ez hamis vád. Inkább azon gondolkoz­
zanak, hogy ki okozta ezt a nyomort, ezt a 
súlyos helyzetet ki idézte föL

FischerfldoMa

Valódi angol öltöny, 
felöltő,télikabát,mosó 
árukat olyan olcsón 
vásárolhat, amire töb­
bé nem lesz alkalom.

Illiliiiíl tótól* mii ntmifiiil I
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Járom az országot és gyűjtöm folyton a 
gyülemlő panaszokat. Ismerem a kereskedők, 
a lateinerek, az iparosok és a mezőgazdák, fő­
ként a mezőgazdák elszomorító helyzetét.

Évekkel ezelőtt azt mondta a kormány, 
hogy a kisgazdapárt az a szikla, amelyen a 
kormányzat felépül. Ez a szikla lassan-lassan 
szétmállott és csak néhány szikladarab őrzi 
emlékét az egységespártban.

Szeptember közepén jutott eszébe a kor­
mánynak a gazdasági kérdés?

A magyar adózási kvóta egyenlő 
az angoléval.

Búd rövididejű közgazdasági minisztersége 
alatt nagyterjedelmü szanálási programot ter­
jesztett elő. A program elolvadt az Ígéretek­
ben.

Legfeljebb csak az adók emelkedtek.
Az 1926-os választások előtt azt mondta a 
kormány, hogy az uj képviselőház első fel­
adata lesz az adók csökkentése. Történt is né­
hány látszólagos, hogy úgy mondjam, papiros­
lépés és mégis ma ez a helyzet:

A fejenkénti adókvóta, az aggastyánokat 
és a csecsemőket is beleszámítva Magyar- 
országon 5 pengőre emelkedett. Egyenlő 
az adózási kvótánk a hatalmas angol biro­

dalom adózási kvótájával.
Egyek a nyomorban.

— Nincs különbség polgár és munkás kö­
zött. Egyek vagyunk a nyomorban. Azt 
mondta nemrégen a miniszterelnök, hogy meg­
szünteti az osztálykülönbségeket, mert a mun­
kásságot felemeli a polgárság színvonalára. A 
különbségek már megszűntek, de csak azért, 
mert

a polgárság a lehetetlen gazdasági viszo:- 
nyok következtében lesülyedt a munkás­

ság színvonalára.
— Amikor mi, ellenzék, szóvátettük a nyo­

mor égető kérdését a képviselőházban és kö­
veteltük a kormány enyhítő intézkedéseit, ak­
kor a miniszterelnök helyettese, Vass József 
népjóléti miniszter ur felállt és azt mondta, 
hogy ajnálja a panaszkodóknak, hogy egy-egy 
fröccsel kevesebbet eresszenek le a garatju­
kon és mindjárt könnyebb lesz a helyzetük.
A parlament megnyitásakor Bethlen miniszter- 
elnök a kétségbeesés szavára a legunottabban 
kijelentette, hogy a gazdasági problémákat 
nem tűzi ki napirendre, de ha az ellenzéki 
képviselő urak közül van valakinek valami jó 
ideája, álljon elő vele és majd a kormány meg­
valósítja, ha jónak látja.

Tehetetlen a kormány.
— Az egységespárt tegnap esti győzelmi 

bankettjén a főispán ur gyönyörű hasonlattal 
azt mondta, hogy mit akarnak a kormánytól, 
hát el lehet kergetni a háziorvost a nagybeteg 
ágya mellől? Fordítsuk csak meg a hasonlatot. 
De hátha a háziorvos nem tud segíteni? Akkor 
más orvost kell hivni, specialistát, vagy egye­
temi tanárt, aki orvosolja a nagy betegséget. 
Hát még ha a háziorvos tette beteggé a pá­
cienst, mert rossz orvosságot adott be neki, 
mert a háziorvos egy rossz kuruzsló.

—r Nincsen munka, mert nincsenek meg a 
munkaalkalmi lehetőségek. Olykor-olykor épí­
tenek egy-egy középületet, amely nehány hétre 
munkát ad a munkanélküliek csekély tömegé­
nek, de

állandó munkák, amelyekkel enyhíteni le­
hetne a nagy munkanélküliségen, nincse­

nek.
Nincs életképes, egészséges vérkeringésü ke­
reskedelem, niincs termelő ipar és nincs bel­
terjes gazdálkodás. Budapesten 1924-ben 54 
mandátumot kaptunk mi szociáldemokraták es 
egy erőteljes várospolitikai élet vette ezzel 
kezdetét s nagy eredményeket értünk el. A 
demokrácia szellemében ez a cél lebeg előt­
tünk: a virilizmus jogai egyenlők legyenek a 
teherviseléssel. 432 virilista a jogokkal együtt 
viselje a 26.000 választó terheit is.

Legyen egyenlőség.
- Jogegyenlőség legyen egyenlő tehervise­

léssel. Ez a mi gazdasági programunk. Nem 
pártpolitikát, hanem egészséges gazdasági po­
litikát akarunk bevinni a közéletbe, személyi 
szempontok sem vezettek bennünket és a pol­
gárság virágzása a célunk.
- Az egységesség jelszavával indultunk a 

harcba és tudjuk mindnyájan, hogy a hátunk 
mögött áll Debrecen város egész lakossága. 
Egységes ellenzék a mi táborunk a szó legiga- 
zibb értelmében és hiába vonják azt kétségbe, 
senk, ne üljön fel ennek, mert ez csak ugrat«. 
A mi egyesülésünkben a polgárság megvédheti 
a saját akaratát, de a munkásság » megvéd­
heti a saját akaratát, Ninc«enek körtünké^ 
tétek, mert ugyanaz az eidekunk.
város naggyá fejlesztése! , .

Percekig tartó tapssal adta k.fejezeset tét 
szésének és helyeslésének a hallgatóság es un- 
nepclte dr. Györki Imrét. _

A délutáni népgyülés egy csoportja, amely már nem jutott be 
a Munkás Otthon udvarára.
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Jánosi Zoltán beszéde
Percekig tartó lelkes ünneplésben volt része 

Jánosi Zoltánnak, amikor az emelvényre lépett.
A munkásság és a polgárság képviselői egy­
aránt a régi nagy szeretettel üdvözölték a ki­
váló volt debreceni lelkészt.

A Debreceni Független Polgári Párt. Deb­
recen város demokratikus és hazafias polgár­
sága — kezdte beszédét —, amely a nagy 
jobbágy felszabadító Kossuth Lajos tradícióit 
híven őrzi, bízta meg azzal, hogy nevében azt 
a népgyiilést, amely legnagyobb részt Debre­
cen munkásaiból áll, szeretettel üdvözölje. E 
megbízásnak nemcsak szívesen, hanem a leg­
nagyobb örömmel tesz eleget, mert akik em­
lékeznek itteni közéleti szereplésére és mun­
kálkodására, (Emlékezünk! Éljen!) nagyon jól 
tudják, hogy

minden időben a demokratius, dolgozó pol­
gárság és a debokruíikusan gondolkozó 
munkásság együttműködésének szószólója 

volt.
Nagy örömére szolgál neki, mint e gondolat 
régi hívének, akit ezért sokat támadtak, hogy 
c két egymásra utalt csoportja a népnek sze­
retetheti egymásra talált.

Mint amilyen bűnös, természeti llenes vi­
szony lett volna az, amelyet az egységes­

pánit akart létrehozni, amikor be akarta 
vinni a munkásságot az egységespárt tá­
borába, épp olyan természetes és üdvös, 
áldásos ez a szövetség, amelyet a dolgozó 

polgárság és a munkásság kötött.
Az idők jele ez, hogy a dolgozó nép két cso­
portja, amelyet a hatalom egymással szembe 
akart állítani, kezet fogott.

A fővárosban most olyan közigazgatási re­
formtervezetet akart a kormány, amelyet a 
vármegyében megvalósított. A régi vármegyét 
lerombolta a kormány és épített olyat, amely 
a réginél sokkal kevésbbé demokratikus, mert 
a réöi vármegye a törvényhatósági bizottság- 
tagjainak a felét legalább maga választotta, 
most pedig csak kétötödét választja a polgár­
ság egyeteme. A fővárosban p reformmal 
olyan reakciót terveztek, amelyben a választó­
polgárság számát az albérlők kirekesztésével 
le akarták csökkenteni. A fővárosnak autonó­
miáját, e nagy, intelligens európai nívójú vá­
rosnak autonómiáját, amellyel nem élt vissza 
soha, meg akarták nyirbálni. Es mi történt c 
kísérlettel szemben. A fővárosi bizottság tag-

I
jai kivétel nélkül, pártkülönbség nélkül szembe 
állottak e törekvéssel, összefogott keresztény, 
socialist a, független párti, demokrata, sőt egy-

nem
visszamaradt

parthie,

gyönyörű
idei

újdonságok

Áraim mégis a következők:
Erős trapa férfi zokni — — 
Erős strapa női harisnya — 
Meleg melirt női harisnya — 
Meleg gyapjus női harisnya — 
Francia mosó selyemharisnya 
Bemberg selyemharisnya — 
Meleg női kesztyű — — — 
Csikós selyem női nadrág — 
Gyapjus selyemmel női nadrág 
Gyönyörű gyapjú nyaksál —

32 fillér 
58 fillér 
88 fillér 

130 fillér 
180 fillér 
360 fillér 
140 fillér 
260 fillér 
350 fillér 
298 fillér

Női és gyermek svetterek eddig 
még nem létezett olcsó árakban

Havas

svgespáni is, (Derültség.) hogy e merénylettel 
szemben egyértelműen állást foglaljanak, hogy 
vgyeM.lt crőwl \is zautasitsák azt. A főváros- 
mik ez a gyönyörű példája álljon példaképen 
Debrecen népe előtt.

Az egységespárt Noebárkája
Nehéz időket élünk, ilyen nyomort még nem 

szenvedett Magyarország népe. Ezért most 
mindenkinek meg kell értenie egymást. Most 
van szükség a társadalom egységére. De ez 
egység nem az egvségespárt, amely nevét ná­
lunk koresmapártra bérmálta át. Az egységes- 
párt Noé bárkája, amelyben keime van a világ­
nak minden élő torzalakja: konzervatív és de­
mokrata, keresztény és liberális, antiszemita 
és s/emira, mert kirakatzsidó is van t^enm;-.
De a konzervatív és demokrata, antiszemita 
és szeinita, keresztényszocialista és liberális, 
aki ebben a Noé bárkájában benn van, mind 
nem igazi, csak álliberális, álkorizuvativ, ál- 
zsidó és álantiszemita.

l'.z a társaság képtelen építeni, éppúgy, 
amit képleten konzerválni, megőrizni.

Lerombolta ti régi főrendiházat és csinált egy 
soha sehol nem ismert felsöházat.

Nem titkos a kormányelnök 
mai törvényhatósági választása

Lerombolta a vármegyét, amely mégis csak 
felerészben titkos szavazással választott ta­
gokból állott. A kormányelnök ur azt mondta, 
hogy meg próbálja behozni a titkos választó­
jogot a törvényhatósági választásoknál és ha 
beválik, akkor bevezeti a képviselőválasztá­
soknál is. A törvényhatósági bizottságokat és 
képviselőtestületeket felerészben eddig titkosan 
választották. A választók neveit bejegyezték 
ugyan egy jegyzőkönyvbe, de a választók zárt 
tisztán szavaztak.

Tehát nem most hozták be a titkosságot, 
ellenben most csonkították meg.

Az első nemzetgyűlési választás titkos volt, 
de később rendelettel megváltoztatták ezt és 
nagyjában ez a rendelet került a corpus juris- 
ba is.

Tehát a titkos választójog az országgyű­
lési képviselőválasztásoknál meg volt és 

most elvették.
Eddig a törvényhatósági tagok felét teljesen 
titkosan választották, most a kétötöd választás 
titkos. E titkossággal szemben azonban őrt van 
az ajánlás. Itt Debrecenben az egyesült ellen­
zék ajánlási iveit 3200 ember irta alá.

T.z a 3200 ember már nyit tan leszavazott­
nak tekintendő, tehát ez a kétötödös vá­

lasztás sem titkos,
Rámutatott ezután a kormány ama kísérleteire 
ín. amelyekkel a külföld előtt akarta bizonyí­
tani. hogy Magyarországon ez a kormány be 
akarja vezetni a titkosságot. Ez azonban nem 
sikerült, mert ugyanakkor ugyanannak az an­
gol lapnak bekiildték a Népszava ama, példá­
nyait is, amelyben a legélesebben követeli a 
titkos választójogot. Ez a rendszer, amellyel 
szemben állunk, olyan big, hogy minden nyo­
másnak enged, mint a viasz, vagy a kocso­
nya. Ok is vállalják p titkosságot, mondja n 
miniszterelnök, de csak fokozatosan. A dara­
bold kormány idejében Eeiérváry a követe­
lésekre szintén ezt mondta: Csak lassan, las­
san, lassan.

Ami azt jelentette, amit ehlopyi narancs 
dörgő parancs szava: Soha!

Legyen állandó a kézfogás
Ideje, hogy akik ezt az országot, ezt a ha­

zát és a haza nép, meg akarják menteni, fel­
ébredjenek halálos álomból és kezet fogjanak. 
E kéziiogás két vaskapocs egymásba marko­
lása, amelyet semmiféle földi hatalom eltépni 
nem tud. Ö, aki a polgárságnak és munkásság­
nak régi barátja, arra

kéri a polgárságot és a munkásságot tart­
sák meg e testvéri kézfogást a választá 
sok után is és együtt igyekezzenek e sze­
gény-gazdag várost, amelyet elszegényí­

tettek és ezt a hazát felépíteni.
Ezt a hazát, amelyet a szegény munkás — 
állítja Isten előtt éppúgy szeret, mint 
akárki más ebben az országban.

Vigyázol kell a múlt tanulságára
Figyelmezteti a hallgatóságot, tanuljunk a 

múltakból, 1918-ban a szerencsétlen háborút, 
amelyről József főherceg maga mondta, hogy

abhttn Magyarországnak semmi keresni­
valója nem volt,

elvesztettük. Akkor a Magyarországon egye­
dül erős munkásság összefogott a polgárság­
gal és igyekezett a felforgatott rendet helyre­
állítani és fentartani. 0 akkor a belügyminisz­
térium politiki államtitkára, a rendürállamtit-
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Karácsonyra
lepje meg családját

gyermekének
színes, nagyított

fényképével
Árjegyzőket kívánatra készséggel 
ktlld

\M E? udvari fényképész,
W művészi gyermek-
n , , fényképspecialista
Budapest, V., Harmincad u. 3.

kár \oh. az ö vállára nehezedett a rendíentar- 
uís sulja. Hivatkozik Ohiczy Tihamér mar 
rendőr,ókapitányra, hogy feladatának igyeke­
zett is minden erejével eleget tenni. Uehrcccn- 
hen a városi rendőrség, a csendőrség egy ré 
sze. a szervezett munkásság, amely akkor az 
egyedül számbavehető erő volt. Handler Gyula 
vezetésével biztosították a rendet, őrizték meg 
a vagyon- és életbiztonságot. Akkor egyes 
polgári lapok kezdtek kacérkodni a nem is­
mert holsevizunissal. A Népszava ellenben vit­
riolba mártott tollal irt Kim Béla ék ellen. Kun 
Bú Iá ék össze akarták rombolni a Népszava 
nyomdáját és a budapesti rendőrség lialáltmeg- 
vetö bátorsággal védte meg a Népszavát. Hat 
rendőr meghalt. A szervezett munkásság az, 
egész ország területén kidobta maga közül .1 
kommunistákat. Ezek hozták he Azután ké­
sőbb a fel forgatást, a románokat és a reakciót. 

Ezek miatt szenvedett annyit a magyar 
munkásság, amennyit az elkdrhozottak a 
pokolban sem szenvednek. Ha van kom­
munista törekvés, ha vannak itt sejtek, 
kéri a munkásságot, dobják ki maguk kö­

zül.
1'clkiáltások: Itt nincs! Nincsen!

A demokrata munkásnak 
és polgárnak egy táborban 

a helye
Amíg — folytatta Jánosi Zoltán — a dol­

goz») polgárság és munkásság együtt volt. erő­
sek voltak, mint egy szikla. Igv 1922-ben, ami­
kor egyek voltak, a reakciót elsöpörték, az 
nem tudta lábát megvetni Debrecenben.

Amikor bekövetkezett a demokrata polgár­
ság és munkásság meghasonlása. 1926-ban 
összeomlott a polgárság és munkásság 

ereje és jött a reakció.
Jegyezzék meg, hogy mindegy akár polgár, 
akár munkás, ha demokrata, helyük egy tábor­
ban van. Újból kéri, hogy a választás után is 
együtt folytasák e varos és az, ország lángoló 
szeretettel szeret polgár és munkás. A tatár­
járás idején véres kardot hordta körül, most 
is ideje lenne annak.

Elmondja Buddha elefánt példáját a kor­
mányzás elefántjáank ismeretlenségéről. A mi 
kormányrendszerünk elefántját — mondta — 
sajnos, jól ismeri mindenki, mert

ez az elefánt legázolta vetéseinket és el­
pusztított mindent.

Csak demokrata kormány §$ 
mentheti meg az országot ,,

A miniszterelnök keddi beszédében azt 
mondta, hogy a gazdasági rekonstrukciónak 
két feltétele van: nagy kölcsöntőke olcsó ka­
mat mellett és olyan búzaárak, hogy érdemes 
legyen mezőgazdasággal foglalkozni. Ezek 
szükségesek, akármilyen kormány legyen is.
Ez igaz.

Olcsó, dús hitel kell és rentábilis mező- 
gazdasági, de ipari termelés és kereskede­

lem is.

Ezeket azonban csak egy demokratikus kor­
mány tudja megszerezni, mert a nagy, nyugati 
államok nem támogatnak olyan országot, 
amelyben retrográd, reakciós kormány van. A 
búza árának megjavítását is csak egy de­
mokrata kormány tudja elérni, mert csak ez 
revideálja a vámszerződéseket, mert a mai 
gazdasági politika csak a nagybankoknak és 
a gyárosoknak használ.

Hibás a magyar kormány 
külpolitikája is

A magyar külpolitikáról szólva, megálla-; 
pilla, hogy

Magyarország a mohácsi vész illán indult 
el a Trianonhoz vezető vészes ntru,

december hó 15. napján az arannyal 
megvesztegetett főurak és nemesek a törvé­
nyesen megválasztott nemzeti királlyal szem­
ben pártütéssel behozták Habsburg h'erdinán- 
dot. Ausztriával való szerencsétlen viszonyunk 
sodort a háborúba. Kimondja példákban is a 
régi magyar külpolitika és a háborúban szere­
pelt külügyminisztereink sorozatosan ciküvc-
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lett hibáit és a mai külpolitikánk óriás hibá­
ját, amellyel sínét rossz irányba .íordull és a 
Di'imo de Rivera és /VUissulini-íéle diktatúrák­
kal kacérkodva a latin blokk felé húz, holott 
a most kialakuló hatalmas angol-szás/.-gennáti 
blokk felé kellene fordulni, amely kétségtele­
nül a világ egnagjobb hatalma és ereje, mig 
a latin .blokkban csak a írancia-olsz ellentéte­
kéi tekintve is ngy szakadékok vannak. El­
ismeri. hogy a szociáldemokrata párt nagyon 
helyesen emeli fel szavát mindenkor a képvi­
sel» -házban e latin blokk, különösen az olasz | rendben távozik a

felé való húzás ellen. Láthatja mindenki, hogy 
ismét végzetes utón huadunk.

Buszúdét óriási lelkesedést keltve a követ­
kező szavakkal fejezte he:

Munkások! Polgárok! Magyar testvérek, 
fogjatok kezet a hazáért!

Hosszan tartó taps és éljenzés közben 
hagyta el Jánosi Zoltán az emelvényt.

Ezután l.ulnm ez András emelkedett szó­
lásra, aki rövid tartalmas beszéddel zárta be 
a lupgyülést, amelynek hallgatói a legnagyobb 

yillés színhelyéről.

A keleti jávátételi konferencia a magyar 
kérdés miatt nem képes tovább folytatni 

munkálkodását
Paris, október 28. A keleti jóvátételt kérdé­

sekkel foglalkozó konferencia ma délután el­
határozni, hogy jelentést fog megszövegezni, 
amely megállapítja, hogy, mivel Magyarország 
nem óhajtja végleg likvidálni a trianoni béke­

szerződésből eredő kérdéseket, a bizottság 
nem képes az összes eléje terjesztett kérdé­
seket megoldani. Mindamellett a bizottság to­
vább folytatja munkálatait és holnap meghall­
gatja az osztrák és bolgár delegátusokat.

Megnyílt a Csapó uccaí egyház 
rész uj otthona

A Csapó uccai egyházrész a maga nagy és 
önkéntes áldozatok árán megszerzett és átala­
kított uj otthonát a napokban már csöndben 
használatba vette. Az egyházrész buzgó tag­
jai lelkesedve látogatják a kellemes és ké­
nyelmes helyiségeket s azoknak — főként a 
19 méter hosszú nagy előadóteremnek — föl­
szereléséért, amely egyelőre még hiányos, ve­
télkedve hozzák áldozataikat. Az otthonban 
csütörtök esténként 7 órától sűrűn látogatott 
bibliaorák, továbbá hetenként többször női 
köri összejövetelek, úgyszintén ifjúsági egye­
sületi és cserkészórák folynak. Ezen kívül az 
egész pünköstig terjedő munkaévadra havon­
ként kétszer a parókhiális tanácstagok össze-. 
jövetelei, havonként egyszer-egyszer pedig 
evangelizáló és közművelődési esték vannak 
tervbevéve a legkiválóbb helybeli és vidéki 
előadók már biztosított részvételével. Novem-' 
bér 30-tól pedig egészen december 24-ig jó- 
tékonycélu karácsonyi vásár lesz az otthon 
összes helyiségeiben.

Az egyházrész vezetősége november 10-én, 
vasárnap délután 5 órakor a Nagytemplomban 
egyházrészi közgyűlést rendez istentiszteleti 
keretek között, amelyre az egyházrész minden 
tagja meghívót fog kapni. Ez alkalommal 
fogja előterjeszteni dr. Révész Imre vezető­
lelkész beszámolóját az egyházrész egy évi 
munkásságáról. Az összejövetel után lesz a 
nagyközönség számára az otthon ünnepélyes 
bemutatása, melyen dr. Balja Bertalan városi 
tanácsnok, egyházrészi gondnok és dr. Juhász 
Nagy Sándor egyházi főjegyző fognak be­
szélni, az egyházrész vegyeskara énekel, a ve­
zető lelkész pedig fölszentelő imádságot mond.

Az egyházrészi otthonban pár nap múlva 
megnyílik az olvasóterem, amely gazdagon fel 
van szerelve egyházi és világi lapokkal. Az 

I olvasótermet minden egyházrészi tag látogat­
hatja. A helyiség fentartására, fűtésére és vi­
lágítására csak önkéntes adományok kéretnek. 
Az olvasóterem egész nap nyitva van.
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Elkészült a régi Téglavető rende­

zésének terve
Ismeretes az a hosszú küzdelem, amit a Eiig- 

xetlen Polgári Párt a régi Téglavető és Olaj- 
ütő rendezése érdekében kifejtett és aminek 
az eredménye lett az a közfelfogás, hogy se­
gíteni kell a két telep ta.Uiatatlan állapotán, 
mert azok ngy közegészségügyi, mint szociá­
lis és közbiztonsági szempontból is állandó ve­
szedelmet jelentenek Debrecen városra nézve. 
A közgyűlés el is rendelte, hogy a Régi Tég­
la vetőben és az Olaj ütőben az arra alkalmas 
épületek körül megfelelő telkeket alakítsanak 
ki, a telkek körül pedig a hozzájáruló utak 
céljára megfelelő uccahálózatot tervezzenek s 
a tulajdonosoknak módjuk legyen a felépítmé­
nyekhez méltányos áron megváltani a város­
tól a telket, mert a Régi Téglavető tudvale­
vőleg a város tulajdona.

A rendezési tervet most mutatta be a jog- 
és pénzügyi bizottságnak Borsos József tb. ta­
nácsnok, a műszaki ügyosztály vezetője. A 
rendezési tervben a modern városépítési köve­
telményeknek megfelelő, de a helyi viszonyok 
által egyenesen kívánt hajlott vonalú ticcahá- 
lózat van lefektetve és két főnt képezi a kis 
városrész iövázát. Az egyik iont a Kishegyes! 
nttol a telep közepén húzódik fel a köntösgáti 
iskolához, a másik pedig a Kishegyes! ut foly­
ta tilsa képen a Szotyori telepből vonul nyugati 
irányban a legközelebbi dülőutig.

Az egész Téglavetőben 383 önálló telket 
terveztek, valamint néhány közteret. A telkek 
nagysága ugyan nem egyforma, mert a meg­
levő házak gátolták az ilyen rendezést, azon­
ban nagyjában és egészsében megtartották azt 
az. elvet, hogy a tejek szélessége tiz ól legyen, 
mint minimum s így, — habár a szabályosnál 
kisebb, beépítésre alkalmas telkek keletkez­
zenek.

Eladásra ilyenformán a rendezis után mint­
egy 92.000 négyszögöl terület kerül. A jog es 
pénzügyi bizottság azt javasolja a közgyűlés­
nek, hogy a telkek eladási árál négyszögölen

kint 3 pengőben állapítsa meg, minthogy az 
igy befolyó összeg elég lesz arra a célra, 
amire a közgyűlési határodat értelmében ren­
delve van: tiz kertségi uccu burkolására. A 
megváltási árból befolyó összeg körülbelül ele­
gendő is lesz a házi pénztárt terhelő rész fe­
dezetére.

A Téglavető lakossága a ráeső telekárat két 
esztendő alatt törleszthet!, negyedévi részle­
tükben, öt százalék kamattal

A rendezési terv elkészítésénél figyelemmel 
voltak arra, hogy mennél kevesebb ház essék 
áldozatul a rendezésnek. Elkerülhetetlen volt 
azonban, hogy 23 épületet lebontsanak. Ezek­
nek egy része olyan, hogy a mellette levő, 
vagy luzzátart ./a telekre átépíthető, vannak 
azonban olyanok, amelyek nem építhetők át, 
vagy nem is fog hozzájuk telek tartozni. Ezek 
lakói számára szolgálnak a város által épített 
Kassai úti kislakásokban novemberben rendel­
kezésre álló egy szoba, konyhás lakások. A 
jog- és pénz i'/vi bi.ottságban felmerült az a 
gondolat, hogy a Kassai úti kislakásokba a 
nyulasi karakókban lakó intelligensebb eleme­
ket kellene átköltöztetni, mert ezek az uj la­
kás nyújtotta előnyöket jobban megbecsülnék,
: / egvs/ci nb*’ viszonyokhoz szokott téglavető­
ben lakosságot pedig ezeknek a helyére tele­
pítenék a nyulasi karakókba. Ha a nyulusi ba­
nkokban az ilyen áthelyezés következtében 
több hely szabadulna fel, mint amennyit a fel­
la ve tőkul i lakosok igénybe vesznek, a Lek etc 
harakok lakóit a nyulasi karakókba telepítsék 
éi:. a Fekete karakókat nedig eltörő1 ;ék i I KI 
színéből. A rendezéssel igy nemcsak a Tégla­
vető lakosságának a/ érdekei nyernének kielé­
gítést, hanem likvidálnák a Fekete karakókat 
is az arra érdemesek elhtlve/és»'’vel

Az. Olajiitö kérdésével .. ing. « p n/úgvi 
bizottság egyelőre nem logbill-o/oti m< 11 íz 
még nincs annyira élőké'/itvi, lm,.;v IkiI.imí/hI 
lehelne -bban.

Á Z A Kossuth u, 6.
•*•*• *•*«•*•*•❖«»*•*• .> •

'Választási mozgalom 
Hajdúszoboszlón

Vasárnap Hajdúszoboszlón a Városi Polgári 
Párt, mely ellenzéki alapon indult a vármegyei 
tagválasztás küzdelmeibe, l égy helyen tartott 
hatalmas arányú népgyiilésekct. Délelőtt a iiig. 
getlenségi körben, majd a gazdakörben, délután 
pedig a IV., V. tizéül körben és a VI. tizccli 
körben. A négy népgyülésen a választók tul- 
nyoinó többsége megjelent és óriási lelkese­
déssel foglalt állást a városi polgári párt je. 
bilijei mellett. A városi polgári párt a válasz­
táson előreláthatólag fölényes gyökeimet fog 
aratni az. egységes párt ellen, amely mindez- 
ideig még a jelöltek listáját sem voltak képe- 

összeállitani.

A debreceni táblán felmentettek 
egy tanítót a házasságszédelgés 

vadja alól
Hétfőn délelőtt tárgyalta a debreceni tábla 

Greiger Ödön állami tanító bűnügyét, aki el­
len házasságszédelgés miatt emeltek vádat és 
emiatt a miskolci törvényszék hat hónapi bőr- 
tönre Ítélte. A vád szerint a tanító egy borsod- 
nádasdi leánynak házasságot Ígért *és a leány 
szüleinél étkezett hónapokig. A leányt azon. 
ban nem vette feleségül és más faluba köl­
tözve ott megházasodott. A tábla, mely feleb- 
bezés folytán tárgyalta az ügyet, megsemmisí­
tette az ítéletet, kimondva, hpgy szédelgés 
nem történt és a tanító a leány szüleinek a 
kosztért megadta az ellenértéket.

Kubelik Anita 
magyar levelei

Kubelik.lános. a világhírű hegedűmű­
vész, akinek a zenetörténet az uj Paga­
nini címet adta, debreceni leányt vett 
feleségül. Kubelikné Széli Marianna 
nemcsak magyarságát őrizte meg. ha­
nem valamennyi gyermekét is megta­
nította a magyarság és a magyar nyelv 
szeretetére.

Jellemző példa erre az, hogy a Zene­
kedvelők Kőre által november 9-én 
este a zeneiskolában rendezendő hang­
verseny ügyében Kubelik Anita állan­
dóan magyarul levelez. Bár Magyar- 
országon hosszabb ideig nem tartóz­
kodott, az édesanyja ajka a legjobb ta­
nító. Kifogástalan, választékos magyar­
sággal irja leveleit. Érdekes, hogy a 
testvérek egymás közt is magyarul le­
veleznek és még Kubelik hindu szolgája 
is töri már a magyar nyelvet.

A november 9-1 ki koncert iránt a vá­
ros előkelő zeneértő közönsége rend­
kívül érdeklődéssel viseltetik. Az ér­
deklődést fokozza Kabos Ilonka pá­
risi világhírű magyar zongoraművész­
nő szereplése, aki budapesti nagy hang­
versenyét megelőzően jön le kivétele­
sen Debrecenbe. Kabos Ilonka a párisi 
filharmóniai társaság hangversenyei­
nek három év óta ünnepelt művész­
nője, aki odakiimi végtelenül sok szol­
gálatot tesz a magyarságnak, mert a 
legelőkelőbb körökbe is utat nyitott 
a páratlan művészete.

Az esemény.számbamunő hangver­
senyre máris sok előjegyzés történt.
❖ •❖•<♦••>•♦>•<♦•♦>•♦>•<£>«»«>•

A személyvonat belerohant a tehervo- 
natba. A debreceni táblán hétfőn tárgyalták 
Dombránszky Gergely és Török Mihály 
vasutasok bűnügyét, akiket azzal vádolnak, 
hogy még 1926-ban gondatlanságukkal elő­
idézték azt, hogy Gáván a személyvonat bele­
rohant egy veszteglő tehervonatba és annak 
több kocsija megrongálódott. A nyíregyházi 
törvényszéken felmentették a két vasutast a 
vád alól. A debreceni tájlán, ahová felebbezés 
folytán került, elitélték őket. Dombránszky 
40. Török 100 pengő pénzbüntetést kapott.

PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mii-, 
tájképeket, interiőröket.

“ KALAP:
FiLC 5 P-iöl

H tilt nyukzfir
10 pengőtől

* A ■* O "EJ 4L».
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Szörmebundát, szücsárut
ha olcsón, jól akar vásárolni, alakítani és 
javíttatni, forduljon bizalommal Köváry 
szücsmesterhez, József királyi herceg u. 

3. szám, a Bika-fürdő mellett.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

o 10 ,

Yofrévnemű és har/s

svepPotós, varrás A

FIÓKÜZLET
VARRÓGÉP RÉSlN'"^

DEBRECEN, PIAC U. 79.

vermi olcsón, kedvező fizetési
jó mi nős égd

tési feltételek mellett ? F

Killer Ede bitiram
DEBRECEN, Piac ucca 68. szám

Forduljon teljes bizalommal

67 CSAPÓ UCCA 67
Bálint József asztalos
ajánlja saját készítésű

Bunda és szőrmeárut
olcsón 6, jó. legújabb divat szer űt csak

■ szűcsnél vásárolhat Mikló» ucca 6. sz.

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenteld tér 4. Telefon ";;r 11-85.

Férfi öltönyre
SZÖVETEKET, leszállított ár­
ban csakis Dumán 30 Éve fennálló 

posztóüzletében lehet vásárolni.
Maredékok féSárban.

Domán posztőüzlet
Csapó ucca 4. ______

Hu igazán takarékos akar lenni, úgy keresse fel

Schimmer M;rné
kalapüzletét Piac ucca 2. sz,

hol már
kalapot 5 P-től kaphat.

Szabó Antal 
szűcs mester

SAS UCCA 4.

Szűcs és szoimeáruk
nagy választékban.

Olcsó árak.

i, mi
szakszerűen javít alkatrész raktáron

Nagy István, műszerész
Széchenyi ucca 6.

Ma mífluutiiéi m szóio hm vnjJa
<B moziz nana két begobu lapba* jelenik 
na Manna további szó 6 fillér. tasta-
SABB BETŰVEL SZKDBTr SZAVAK DUPLÁN SZÁ- 
MITTATNAK. — OzLBIT HIRDETÉS IVE MÁI TARIFA.
jaeiHLÁBOinrÁs 18. <s 8-12. sxámo telefonon.

I.

APnÓniRDBTÍSEK FELADHATÓKI FŐKIADÓHIVA-1 
TÁLUNKBAN I FERENC JÓZSEF 0T (PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, F1ÓKKIADÓH1VA1 ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
A LATI' ÉS A „MARGIT “-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

„Grieg”,
„Carmen” jeligére levél van 
kérem átvenni. 8335—a

c/ve,!

„Boldogok leszünk”,
„Szerény”, „Becsületes”, 
„Törekvő”, „Kellemes idő­
töltés", „Lemberg”, „Regé­
nyes”, „Perzsa szőnyeg”, 
„Boldog házasság”, „Szóra­
kozás”, „Remény”, „Napsu­
gár”, „Színésznő”, „Ősziró­
zsát keresek”, „50 ezer”, 
.Adómentes előnyben’, „Er­
dészleány”, „Készpénz”, — 
„Állaandó", „Biztos jövő”, 
„Hűséges" jeligékre levelek 
vannak a kiadóhivatalban, 
kérj ük átvenni.

(>? / / !1 azcuiaci i
Lövinger Sámuel

Kaba, házasságközvetitő. — 
Megbízásokat elfogad.

8324—a

Házasulandók,
férjhez menendők okvetlen 
keressék fel ügynökséget, 
Batthyány ucca 13. alatt; 
állandóan több jó parthi elő­
jegyezve férfiak és nők ré­
szére. 8315—b

F érjhezmennének 
gazdaleányok, 10, 20, 40,
70, 120, százhetven holdas 
tanyásbirtokkal, árvalányok, 
özvegyasszonyok 5, 10, 15, 
20, 40, 60, nyolcvanezer
pengővel. Kimutatást férj- 
hezmenendőkről válaszbé­
lyegért küld Kincses kisgaz­
da, Orosháza. 7936—b

Házasság.
A kereskedelem minden ágá­
ban jártas 24 éves fiatalem­
ber nősülne vagy benösül- 
ne. Lehetőleg fényképpcl cl- 
látott leveleket a kiadóba 
„24 év” jeligére. 7755—d

c „Kiadó Íaízaí
KÜLÖNBEJARATU 

bútorozott szoba november 
1-rc kiadó. Kossuth 58.

3058—b

KIADÓ
november 1-ére a Kassai ut 
35. szám alatt kerttel vagy 
anélkül egy nagy szoba, 
konyha mellékhelyiségek­
kel, jószágtartás megen­
gedve, villany bevezetve.

8187—b

Kiadó
irodának két szoba kapu­
alatti bejárattal. Értekez- 
hetni az Alföldi Takarék- 
pénztárban, Piac u. 16.

8274—c

Tisztviselőnőnek
vagy egyetemi hallgatónő­
nek egy csinosan bútorozott 
szoba fürdőszoba haszná­
lattal nagyon olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 7957—d

KÖZPONTI
fűtéssel, világítással búto­
rozott kis szoba kiadó. — 
Perczel, Szent Anna 10.

8225—c

Hajó u.
2. alatt 2 szobás udvari gar­
zon lakás bútorozva, két 
istálló, 8 lóra és egy kocsi­
szín november 1-re kiadó. 
Közelebbi felvilágosítás — 
házmestertől kapható.

2967—c

Elegánsan
bútorozott uccai alkovos 
szoba ebédlő, hálóberende­
zéssel, előszoba, fürdőszoba- 
használattal azonnal kiadó. 
Engelné, Széchenyi u. 42.

2917—b

Püspöki palotában 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba­
használattal. Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, Püspö­
ki palota, III. kapu. 8112-d

Kiadó
egy szoba, konyha. Csillag
u. 17., nov. 1-től. 2921—b

Két
egy szoba, konyha mellék-
helyiségekkel kiadó. Nyíl u.
107. 3033

Háromszobás
lakás Piac u. 64., irodának, 
rendelőnek alkalmas, kiadó. 
Értekezni Kossuth u. 23.

2923—b

Különfoejáiratu
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth u. 58.

3032

Uccai
szép különbejáratu bútoro­
zott szoba kiadó november 
1-re. Miklós u. 41. 3031

NÉGYSZOBÁS 
iri lakás mellékhelyiségek­
kel olcsó áron kiadó. Meg- 
ekinthető Sestakert, Kom- 
óssy ut 66. Felvilágosítást 
id: kollégiumi kapus.

SIMONYI UTÓN 
egy szoba, konyha novem­
ber 1-re kiadó. Értekezni: 
Simonyi ut 34. 3060-b

Jókai
ucca 7. szám két szoba ki­
adó. 3027—a

Ötszobás modern uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
cönyvkereskedésben. 6906d

Gazdálkodó család
részére novembertől májusig 
olcsón kiadó egy modern 3 
szobás, fürdőszobás villa­
lakás, városi, viz, gáz és vil­
lany. Értekezni Piac u. 70., 
ügyvédi irodában. 8133-d

Modern
lakásban két szoba bútoroz­
va vagy anélkül vasútállo­
más közelében azonnalra ki­
adó. Cim a kiadóban. 2914b

KÖZPONTBAN 
nagyon csinosan bútoro­
zott uccai világos szoba 
fürdőszoba használattal — 
egy vagy két személy ré­
szére kiadó. Hatvan u. 1., 
II. em. 17. 8186—c

Kiadó
legkényelmesebb lakás meg­
osztható, két holdas gyü­
mölcsösben, olcsón. Kom- 
lóssy ut 16., felső lakás. Ki­
sebbek, központon üresek. 
Csapó u. 19. Bornyinál. 
Éves tej megrendelhető. 
14—94. 3132—a

Kétszobás
lakás azonnal kiadó. Fü- 
vészkert ucca 12.

Egy
szoba, konyha, speiz nov. 
15-re kiadó. Eötvös u. 15.

3136—a

Kiadó
november 1-re egy szoba, 
konyha, kamara. Barcsay- 
telep, Rudolf ucca 8. 3141a

Világos
nagy bútorozott, mindenre 
alkalmas pincehelyiség — 
azonnal kiadó. Darabos u. 7.

3139—a

Lakónélküli
udvarban különbejáratu bú­
torozott szoba magánosnak 
kiadó. Pacsirta u. 11. 3138-a

Különbejáratu
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth ucca 
58. 3131—b

Egy
parkettes szoba, előszoba és 
konyha kiadó. Piac ucca 58, 
földszint 2. 8317—c

Kétszobás
ujfestésü lakás csendes ud­
varban, azonnal átvehető. — 
Bethlen 27. 8309—a

Különbejáratu
bútorozott szoba — esetleg 
üresen kiadó. Fiivészkert 
ucca 12., II. 8310 b

Kiadó
egy szoba külön konyhával, 
szerényebb igényű párnak. 
Zöldfa ucca 1. 8311—a

Egy
szoba, konyha, speiz nov. 
15-re kiadó. Eötvös u. 15.

3159—a

Kétszobás
lakás szép csendes udvarban 
nov. 1-re kiadó. Nap ucca 3.

3126—a

Kétszobás
konyhás udvari lakás azon­
nal kiadó. Bethlen u. 45. sz.

3152 a

4 szobás
modern villa Komlóssy ut 
14. nagy kerttel és 800 
négyszögöl termő földdel 
esetleg anélkül azonnalra ki­
adó. Értekezni Piac u. 75., 
földszint, d. u. 2—3-ig.

3164—a

Egy
üzlethelyiség kiadó. Király 
u. 5. 3071—b

■7 ívei

Négy járatú
vámörlő malom gázolaj mo­
tor hajtással D»récékén el­
adó. Értekezni lehet Kies 
Dániel terménykereskedőnél 
Derecskén. 8093—c

Fodrászüzlet,
jómenetelü, központban el­
költözés végett eladó. Cim 
a kiadóban. 8334—a

Baranyai ucca
12. sz. alatt épülő házban 
5 üzlethelyiség, egy három­
szobás lakás november 15- 
től bérbeadó. Értekezni le­
het Piac u. 81., II. em., 
ügyvédi iroda. 3137—a

Nyirmihály diban
modern pékség külföldi uta­
zás végett eladó. Cim a ki­
adóban. 8326—c

Óvadékkal
biró úri leány pénztári, iro­
dai alkalmazást keres. 
„Szorgalmas" jeligére a ki­
adóba. 3165—a

Főkönyvelő
esti munkát vállal. Címe a 
Független Újság kiadóhiva-t 
tálában. 3134—a

Házvezetőnő,
főzésben perfekt, tej, ba­
romfinevelésben éves kitűnő 
bizonyítványokkal ajánlko­
zik. Beiente N.. Békéscsa­
ba, Lázár u. 8318—a

megjelenésű középkorú nö, 
ki a háztartás minden ágá­
ban jártas, házvezetőnőnek 
ajánlkozik vidékre is. Cim a 
kiadóban. 8240—b

Püspökladányban
a Royal-szálló azonnalra 
bérbeadó, esetleg örökáron 
eladó. Érdeklődni a hely­
színen a tulajdonosnál.

7687—d

INGYEN
irodai gyakornoknő állást 
keres szombattartó cégnél. 
Cim a kiadóban. 8196-b

Fiatal
ügyes leány, jó számoló, sok 
éves gyakorlattal nagyobb 
vállalathoz, pénzintézethez 
pénzbeszedőnek, kézimunka 
vagy ruhás üzletbe elárusító 
nőnek elmenne elsejére. Szi­
ves megkeresést „Középis­
kolás” jeligére a kiadóba 
kér. 3142—c

j V > ^ 1

KERESÜNK
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531—d

KÉT
szobás bútorozott lakást — 
konyha használattal kere­
sek nov. 1-re. Cimet a 
Független Újság kiadóhi­
vatalába kérem leadni.

3064—c

ELADÓ
egy kétszobás lakás mel­
léképületekkel hadházi ál­
lomásnál. Cim a kiadóban.

3057—c

NEGYVENNÉGY 
holdas ondódi tanyásbirtok 
bérbe vagy felesbe adó. — 
Kossuth u. 50. 3036—b

ELADÓ
Varga u. 9. nagytelkü ház 
azonnal. Érdeklődni ugyan 
ott. 3040—c

Sürgősen
eladó családi okokból nád­
udvari piacon négy szoba, 
konyha, speiz, egy üzlethe­
lyiségből álló adómentes sa­
rokház nagy kerttel Érte­
kezni lehet a tulajdonossal, 
Löwingerrel. 8322—c

Kiadó
Tócóslcert Nemes ucca 8. 
számú családi ház egész te­
lekkel. 8320—aa
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APRÓHIRDETÉSEK feladhatók: FÖK1ADÓIHVA. 
tálunkban: feiienc József ut(piac ucca) 49.
SZÁM, FIÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A IIEQEnCS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN piac ucca 24. SZÁM 
M ATT ÉS A „MARGIT“-f0rd6 PÉNZTÁRÁNÁL. —

Eladó
olcsó és előnyös vételü 
gatlanok: Eladó házak: Tí­
már ucca 25. számú uriház 

. nagy udvarral; Lehel ucca 
24. számú ház 1700 öl te­
rülettel 8000 pengőért: Kar 
ucca 7. számú ház 8000 
pengőért: Rother ucca 10. 
számú ház olcsón; Újvárosi 
ucca 33. számú ház olcsón: 
Komlóssy ut 52. számú szép 
villatelek; Tisztviselő tele­
pen szép 4 szobás modern 
lakásokkal potomáron, Szé­
chenyi ut végén jó ház 1100 
öl területtel 6800 pengőért, 
Batthyány és Kossuth uccá- 
kon jövedelmező uriházak 
feleárban, kedvező fizeté­
sekkel. Földek 5—1000 hol­
dig feketén és homokon, ol­
csón, kedvező fizetésekkel 
irodám utján vásárolhatók. 
Bővebbet Samu János OFB. 
engedélyesnél, Hunyadi uc-
ca 24. 3140—a

Egy
házhely és kanári madarak
eladók. DMKE barak, 1.
szám. 3130—a
jf|||

Három
személy házikosztot kaphat. 
Magoss György tér 1, ajtó
7. 3162—a

Jó házikoszt
bentétkezésre és kihordásra
jutányosán kapható. Varga 
ucca 28., uccai lakás. 3133b

APRÓHIRDETÉSEK FELVETELE
Debreceni Független Újság, Debreceni Újság h»«™

részére :
FÖKIADÓHIVATÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49., FIÓKKIADŐHIVATALUNK- 
BAN: SZÉCHENYI UCCA 2., A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN: FERENC 

JÓZSEF UT PIAC UCCA 34. ÉS A MARGIT-FÜRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL.

II Apróhirdetéseinket az egész Tiszántúl olvassa I!

TANULÓ 
leányokat felveszek. Szabó 
Kata nőidivatterme, Piac 
ucca 63., I. emelet. 8224-

SUCHE 
deutsches Fräulein zu zwei 
5—6 jährigen kinder. Beth­
len u. 19. 8234—c

KERÉKPÁR
la. dinamóval, 150 pengő. 
Ferenczynél, Kontsek di­
vatüzlet. 3066™b

BÖSENDÖRFER
eredeti modern röid zon­
gora eladó. Cim a kiadó­
ban. 8236—b

Fehérnemű
varrónő ajánlkozik úri há­
zakhoz, esetleg javít is, 1 P 
50 f. Késes u. 26. sz. 2639-d

Perfekt
szakácsnőt azonnali belépés­
re keres kis család. Szoba­
lány van. Hosszú bizonyít­
ványokkal rendelkező előny­
ben. Cim a kiadóban.

KOCSIGYÁRTÓK, 
asztalosok, eladó müfának 
alkalmas hat, hétméteres 
Einlanthus fatörzs. Meg­
tekinthető Sestakert, Po- 
roszlay ut 5. Értekezni: 
Poroszlay ut 10. Telefon: 
273. . 3064—b

Egy
eiobalányt november 1-re 
felveszek. Péterfia ucca 14, 

3034

Iparos urak!
Jó házikosztot adok heti 12 
P. vagy havi 50 P, reggeli, ifíx 
ebed, vacsora es hozza ke­
nyér. József kir. herceg u.
67. sz. Bihariné. 8227—a

TANULÓ
eányokat felveszek. Szabó 
Cata nőidivatterme, Piac 
ucca 43., I. emelet. 7183d

TORNAFELSZERELÉS 
hinta, gyürühinta, mászó­
kötél, nyújtó, 4.5 magas 
állvánnyal eladó. Komlóssy 
ut 4-b. 3076—b

'"Ebédlő """
szekrény, szép diófa politu- 

I, politúros asztal eladó. 
Maróthy ucca 3. 3035

RIKKANCSOKAT
jutalékkal 

felvesz a kiadóhivatal, zPiac 
u. 49. i

Cserépkályha, 
haaznált, száz pengőért el­
adó. Eötvös ucca kilenc.

302 5—b

Ügyes
kifutőfiu felvétetik Deutsch 

[Dezső füszerüzlet, Széche-
MOSOTT RONGYOT"" u- 47-___ 7813~~d

vesz a Hegedű* és Sándor-j RIKKANCSOKAT 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d f;x fizetésre és jutalékra fel­

veszünk. Piac u. 49., I". ud-
7908—d

____ I
Tengerimorzsológépet 

motorral jó állapotban meg-,var‘ 
vételre keresek. Mester u. j 
28. 8319—b

Keresek
megvételre 2 vagy 3 szobás 
családi házat, lehetőleg kö­
zeli kertben. Cimet ármeg­
jelöléssel „Készpénz’) jeligé­
re a kiadóhivatalba kérek.

8314—a

Mindenes
bejárónő egész napra felvé­
tetik. Piac ucca 10., I. 2.

3152—a

Vaskályha,
jókarban levő eladó. Diófa 
ucca 15. sz., Hatvan uccai 
kert. 8031—d

F ordson-traktor
két vas Oliver ekével, szij- 
tárcsával és regulatorral, 
teljesen üzemképes állapot­
ban olcsón és kényelmes fi­
zetési feltételek mellett kap­
ható. Rámer Sándornál, — 
Debrecen, Deák Ferenc uc­
ca 11. 3005— b

ELADÓ
Grosinban (Szamos m. Ro­
mánia) 500 m;: gőzölt bükk 
deszka, I. o. 2100 lei, II. o. 
1900 lei ab Baitesti (Nagy­
bánya kitérő) átvétel Gro- 
sin 100 ma-ként. Előleg 
100.000 lei, biztosíték 40 
hold bükk erdő lekötése és 
egy fürészbérleti szerződés 
Azelőleg szuccessive vonó- 
dik le. Cim: Lautmann Sá­
muel Nagybánya, Strada 
Crisán 17. 7776—d

I Fajborok
I és almák, saját termés ó- és 

uj magas fokú, édes, lite- 
! renként is. Téli alma kéz- 
! zelszedett Menilla és féreg- 
! mentes Aranypármin, Jo- 
I natán, Balul Kavalireket, 
Törökbálint, kanadai kor­
mos napi áron. Arany János 
30. Blazsek. 3059—c

Éléskamrába
való polcok, állványok ol­
csón eladók. Arany János u. 
47. 2913—d

Abroncsvas
l papii bálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Kondoroson
3—4—5—6 hl-es hordók el­
adók. Megtekinthető özv. 
Balogh Zsigmondné szőlő­
telepén. 3072—c

Frakk
és szmoking vékonytermetü 
fiatalembereknek eladó. Ki­
rály u. 5. 3073—b

Zongora,
rövid, kereszthuros olcsón 
eladó. Piaac ucca 58, II. 28, 
I. lépcső. 8323—a

Fordson-traktor
két vas Oliver-ekével és 
szijtárcsával, regulatorral.— 
teljesen üzemképes állapot­
ban olcsón és kényelmes fi­
zetési feltételek mellett kap­
ható. — Rámer Sándornál, 
Debrecen, Deák Ferenc uc­
ca 11. 3005—b

Télikabát,
felöltő (férfi), jókarban, 1— 
középtermetre eladó. Ké- 
kedy fodrász, Király u. 5.

8333—a

Házmesterpár
azonnal felvétetik. Hatvan 
u. 29. 8329

Házmesterpár
férfi irodaszolgai teendőkre, f 
asszony takarításhoz, ki 
vikszolni is tud, külön-külön 

(fizetéssel és lakással felvéte­
ltik. Autóforgalmi, Hatvan 
ucca 53. 3145—a

Megbízható
ügyes mindenes szakácsnő
csakis éves bizonyítvánnyal ■___________________
jelentkezzék dr. jBáthorynál,! Házmester
Kálvintér 13., reggel 9—10, [gyermektelen kerestetik, 
délután 2—3-ig. 3089—c

Személyautó,
ötüléses, hathengeres, első­
rendű amerikai márka, ki­
tűnő állapotban jutányosán 
eladó. Cim a kiadóban.

8293—b
Meidinger-kályha

díszesen zománcozva és 
nikkelezve továbbá Triumps 
kályha és egy vaskályha, 
nemkülönben ajtók, ablakok 
olcsón eladók. Deák Ferenc 
ucca 11. 3150—b

Egy
komplett sötétbarna hálóbe­
rendezés azonnal olcsón el­
adó. Ugyanott 2 férfi vagy 
2 nő részére egy bútorozott 
szoba kiadó. Vár ucca 6.

3160- -a
Sötétkék

gyermekkocsi eladó. Ma- 
goss György-tér 1., ajtó 7.

3163—a
Nagy szemű

oltott pöszmétefák és rózsa­
fák eladók. Teleki u. 11.

3161—a
Házi mozigép

olcsón eladó, 500 m. film­
mel. Kékedy fodrász, Ki­
rály u. 5. 8332 a

Nemes
bokorrózsák Szász Mártánál 
eladók. Érdeklődni dr. Je- 
neyék, Széchenyi ut 8.

8291—c

Jól főző
mindenes hosszabb bizonyít­
vánnyal november 1-re fel­
vétetik Közraktár igazgató­
nál. 8260—c

Honvéd ucca 9. 3135
Libatöméshez

hozzáértő asszonyt keresek: 
Miklós u. 4.. földszint.

8321
Ragasztó

és tüzőnő felvétetik. Szé­
chenyi ucca 5. Ugyanott ci­
pészsegéd is felvétetik.

8316 a
Egy

j É megbízható fiú kétszer he- 
_;tenkint délutáni széthordás-

Házmesterpár
férfi irodaszolgai teendőkre 
asszony, takarításhoz, ki 
vikszelni is tud, külön-külön 
fizetéssel és lakással felvéte­
tik. Autóforgalmi, Hatvan 
ucca 53. 1598

Köztisztviselők jhoz felvétetik. Cim a kiadó­
tüzelőanyag-telepére telep-iban. 8327
vezető kerestetik. Készpénz 
biztosítékkal jelentkezni le­
het Salétrom ucca 34. sz.
Kerékpártulajdonos előny­
ben. 3080—b

LAPKIHORDÓ
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac ucca 49. szám.

ÜST
üstházzal, fürdőkád, sütő- 
teknő, konyhaszekrény el­
adó. Komlóssy ut 4-b.

3077-b

Hirdessen ott, 
ahoi hirdetését 

legtöbben 
olvassák:

hirdessen a
DEBRECENI FÜCGEÍLEN ÚJSÁGBAN i

Hirdetését megszövegezzük, minden 
propagandaügyben díjtalanul adunk 

tanácsot.

TELEFON 18 VAGY 8-12.

Pöszméte,
magas törzsű, oltott és 
bukszus eladó. Ujkert, Le­
hel u. 9. 3140—c

F ordson-traktor
regulátorral és szijtárcsával, 
üzemképes állapotban olcsón 
és kényelmes feltételek mel­
lett eladó Rahmer Sándor­
nál, Deák Ferenc ucca 11. 
Ugyanott két vaskályha és 
1 zománcozott Meidinger- 
kályha, ajtók, ablakok ol­
csón eladók. 1600—b

Jókarban
levő asztalos székek, 10—-15 
literes üvegek eladók. Szen­
tesi, Csapó u. 40. 7375—d

T akaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majolikások 
is kaphatók. Ugyanott 
használt függőlámpák el­
adók .Kandia u. 15. 3144-a

Zongora
bérbeadó. Érdeklődni lehet 
naponta 1—3. Kandia 15.

3127—a
T echnológiailag

szabni tanítok ingyenest is. 
Jezerniczkyné, Veres u. 5.

3182—a
Társat

vagy társnőt keresek évek 
óta fennálló portálos főtéri 
üzletemhez tízezer pengő 
tökével. Teljes címmel ellá­
tott ajánlatokat a kiadóhi­
vatalba. 8313—a

Kábán
országos vásár november 
6-án tartatik mindenféle jó­
szágfelhajtással. 8325 a

Nőiruha,
fehérnemű varrást, javítást 
vállalok, háznál is, ugyanott 
látcső eladó. Mester ucca 
21., keresztépület. 3129—a

Fiié
kézimunkát — legolcsóbban 
készítek. Füvészkert ucca 
12., II. 4. 8312—a

MOZIREKLAMOT 
(vetítő) művészi kivitelben 
készítek. Cim: Ferenczy, 
Monostorpályi ut 8. 3068-b

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 8307

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő — 
(cardiffi egyetemről) an­
golt tanít. József kir. herceg 
ucca 12. szám. 3857—c

Nőiruha,
fehérnemű varrást, javítást 
vállalok háznál is. Ugyanott 
egy távcső eladó. Mester 
ucca 21., keresztépület, kö­
zép. 3129—a

Kiadó
Hatvan ucca 64. szám alatt 
egy raktárhelyiség. 8328-a

Magánvizsgákra
eredményes előkészítés, né­
met-francia nyelvoktatás ok­
leveles középiskolai tanár­
nőnél. József királyi herceg 
ucca 41. sz., jobbra. 3046-d

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisatüz- 
let 5066—d

FACEMENTTETGK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos é* Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

KIRAKATI
reklámokat és cédulákat 
művészi kivitelben olcsón, 
esetleg havi átalányért ké­
szítek. Fővárosi prakszis. 
írjon: Ferenczy Pál, Mo­
nostorpályi ut 8. címre.

3067—b
NÉMET

vizsla, fehér alapon barna 
pettyes, teljesen barna fej­
fel, Teli nevű, elveszett a 
nyulasi részen. Megtaláló 
hozza haza, jutalomban ré­
szesül. Deseő, Arany János 
u. 2., II. em. 3056—c

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Legújabb
bőrkabátok és bútorok fes­
tése, hó- és sárcipők javítá­
sa Kovácsnál, Batthyány u. 
10. szám. 7840—d

MAGÁNVIZSGÁKRA 
eredményes előkészítés, — 
lémet, francia nyelvokta­
tás okWele középiskolai 
tanárnőnél József kir. her­
ceg. u. 4L, jobbra. 3046—d

Légelzárózsinór,
tundagomb, zsinór, paszo­
mányáruk, harisnyafejelés és 
szemfelszedés legolcsób a 
Paszománygyárban, Piac
ucca 32, 1531—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca IS. 961

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

' imMott Hegedűs íi Sándor IroU.l—i A. —«mdW rőtiTÓnyUriSMg küoyvnyomdijiben, DebreWe, PUe


